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BÉKE, ÖTÉVES TERV, 
VIRÁGZÓ ORSZÁG, 
BOLDOG NÉP!

• V ■ t >. > ■ •'• - : .iL- : ■>.
f yd, évfolyam, 226. szám.

A BÉKÉÉRT
ARA 50 FILLÉR Csütörtök, 1950 szeptember 28-

j|r Tf-üO Őszébe hajlott az idő. Kinn a 
íuárrtóíöldeken a parasztok, ágyat 
jívctnek a jövő esztendő kenyerének. 
Debrecenben a napokban megkezdik 
te tanácsház építését, a Vagongyár, 
te Bútorgyár és a többi üzemek dol­
gozói új 'munkasikerekkel készülnek 
te tanácsválasztásokra, gyermekeink 
,a tudománnyal birkóznak az isko- 
llák padjaiban, a költők új verseket 
írnak az új életről.

Az egyszerű emberek milliói tét­
iekkel és szavakkal a békét har­
sogják!

Ugyanakkor egy maroknyi cso­
port, a háborús gyújtogatok, ezek 
a szörnyű vadállatok a békére, az 
emberek életére törnek. A háborús 
'gonosztevők kivetkőztek emberi 
mivoltukból. Még jóformán el sem 
tiint Auschwitz cs Lidicze szörnyű 
íüstje, pernyéje, Koreában újra ar- 
lallan asszonyok és gyermekek, bá­
tor férfiak halnak meg ezrével. Hit­
ler tanítványai túltcttek tanítójukon 
a gyilkolás mesterségében. Iskolák, 
kórházak, gyermekotthonok, üze­
mi klubépületek, vallásos cs társa- 
iü'mi intézmények épületei esnek ál­
dozatul az amerikaiak barbár bom­
bázásának, Konocszu város 7000 la­
kosát egy szakadékba terelték, maid 
agyonlőttek őket. Gvan községben 
1. Szén lho 67 éves öreget, aki ágy- 
hanfekvő beleg volt és ezért nem 
tudott idejében elmenekülni, fel­
akasztották. Mac Arthur, ez a vé­
rengző vadállat a Szöul ellen táma­
dó katonákhoz ezt a felhívást in­
tézte: „Elöltetek gazdag város van, 
vegyétek be Szöult cs tiétek lesz 
az összes lány, a lakók vagyona és 
küldhették haza csomagot.'’ Se sze­
ri se száma azoknak a bűnöknek, 
amelyeket a háborús gyújtogatok és 
lakájaik elkövetnek. Mindezt azért, 
bogy az imperializmus velejéig rőt - 
hadi életet meghosszabbítsák. Mind 
ezt azért, hogy hasznukat növeljék. 
Az United States Steel Corporation 
nyeresége 69.8 millió dollárral több 
1950_ második negyedében, mint az 
előző év hasonló időszakában. 
Ugyanakkor Amerikában a tojására 
128, a zsír ára 98 százalékkal emel­
kedett. A haszonhoz vér és mér­
hetetlen szenvedés, nyomor tapad. 
A tank- és ágyúgyárosok azonban 
mindezzel mitsem törődnek, egyre 
clvetemültebb gonoszsággal halad­
nak a fasizmus útján. Szeretnék az 
egész világot lángbaboritani. A vi­
lág valamennyi népét fenyegeti a 
háborús veszély.

S éppen ezért: a világ valameny- 
nyi népének, minden becsületes em­
bernek szent kötelessége a békéért 
harcolni, szembeszállni a háborús 
gyujtogatókkal. A békeszereiő em­
berek harcolnak. Szöul hős katonái 
elszántan küzdenek a betolakodók 
ellen. Paris népe elszántan harsogta 
Ihoi'ez szavait a vasárnap délutáni 
gyűlésen: „Le a háborúval! Éljen a 
béke!" Sokszázmillióra duzzadt 
Koknak a száma, akik aláírták a 
stockholmi bckefelhivást. Északon 
68 Délen, Keleten cs Nyugaton sík- 
raszállnak az emberek a legelemibb 
jogért: az életért. Hatalmas szószó­
lójuk és barátjuk van ezeknek az 
embereknek: a Szovjetunió. Sztá­
lin. A „béke országának’’ nevezik a 
világon a szovjet nép szocialista ha­
záját. S ez az ország bátran vezeti 
sokmillió békeharcos elszánt küzdel­
mét. Erőt és példát ad.

Nekünk, magyar dolgozóknak is 
szent kötelességünk teljes érőnkké: 
résztvenni a beketábor küzdelmé­
ben. Igen, élelünket védjük —azon­
ban nem akármilyen életet. Hazán­
kat védjük — de nem akármilyen 
hazánkat. Ez az élet olyan, mint a 
kibomló virág: egyre szebb. Ez a 
baza: a mi édesanyánk. Régen mos­
tohánk volt. A föld és gyár, a gróf 
Pessewflyk földje és a Weiss Man-

frédok gyára szenvedést jelentett a 
dolgozók számára. Ma azonban a 
föld és gyár a mi földünk és a mi 
gyárunk, a boldog élet építésének, 
a béke védelmezésének hősies csa­
taterei. Szabadságunk van! Legjobb­
jaink küzdöttek ezért a szabad­
ságért^. Dózsa, Esze Tamás, Petőfi 
népe és a kommunisták, Rákosi elv- 
fárs vezette harcosok. A szabadsá­
got íme megszerezte számunkra a 
szovjet nép. Szabadságunk és bol­
dog életünk van.

Eta megkérdezik a Textilgyár 
munkásnőit, így felelnek: kibővült 
az üzemünk. A Bútorgyár új gép­
hazat kapott az idén, a Ruhagyár 
tavaly még harminc munkással dol­
gozott, ma 400 a munkáslétszám. 
Epítőmunkásokkai. beszélgetünk, so­
ha el nem fogy kezük alól az épü­
lendő fal. Hajdú-Bihar falvaiban em­
lékeznek még 1945 márciusára, ami­
kor a dolgozó parasztság birtokába 
adták a földet. A balmazújvárosi 
„Lenin" termelőszövetkezeti csoport 
tagjai lelkesen és büszkén beszél­
nek arról, hogy 12 mázsás búza- 
átlaguk volt az idén.

A magyar dolgozók öntudatosan 
helytállnak a Szovjetunió vezette 
békefronton. Szocialista munkaver­
sennyel, beadási versennyel, a mun­
kák jó elvégzésével erősítik az élet 
táborának erejét, segítik az. ötéves 
terv végrehajtását. Az elmúlt óesz­
tendőben tcrvköcsönt jegyeztek a 
becsületes dolgozók.

Ezek az emberek ma már látják, 
hogy kamatos kamatokkal kapták 
vissza a kölcsönt, mint ahogy Dem- 
jén Lajos, az Útfenntartó NV dol­
gozója látja, akinek nemcsak a köt­
vényét húzták ki 10.000 forintos 
nyereménnyel, hanem munkát, biz­
tos megélhetést is az öléves terv­
től kapott. Azt mondta Fuchs Tibor 
elvtárs, a komád! Kendergyár dol­
gozója is, aki szintén nagy összeget 
nyert, hogy ez az összeg csak rá­
adás ahhoz a sok-sok nyereséghez, 
amit az ötéves terv neki személy 
szerint, üzeme minden dolgozójának 
és az egész dolgozó magyar népnek 
hozott. Valamennyien emlékeznek a 
900 millió forintos pótberuházásra, 
amely lehetővé teszi, hogy felépül­
jön ma id Debrecenben a Megyei Ta­
nács háza s rövidesen valóra váljék 
a komádi—dohai-pusztai bekötőút. 
És ki ne tudná Polgáron, hogy az 
ötéves tervnek köszönheti a vasár­
nap felavatásra kerülő Tisza-liidat. 
S ma a kölcsönjegyzök büszkén 
mondják: az én pénzem, az én köl- 
csönöm is erősíti a terv végrehaj­
tását. És ugyanilyen büszkeséggel 
mondják azt is: kölcsönömmel erő­
sebbé tettem a béke híveinek labo­
rét is.

A magyar dolgozó nép most újra 
megmutatja erejét és elszántságát 
a béke megvédelmezésére. A ma­
gyar dolgozó -nép most újra bebi­
zonyíthatja, hogy megingathatatlan 
hűséggel, szeretettel áll a béke or­
szága, a Szovjetunió mellett. A ma­
gyar dolgozó nép most újra meg­
mutatja, hogy hallgat azoknak a 
szavára, akik az új élet hirdetői: a 
kommunisták, Rákosi elvtárs sza­
vára. Békekölcsönt jegyez a ma­
gyar dolgozó nép! Kézzelfoghatóan, 
ledegyeziieiŐcn bizonyítja be, hogy 
kész a béke megvédelmezésére.

Hogyan erősítjük mi a bé­
kekölcsönnel a békét? Úgy, hogy öt­
éves tervünk újabb sikeréhez járu­
lunk hozzá. Lehetővé válik, hogy 
még nagyobb és még merészebb 
terveket valósítsunk meg a dolgozó 
ncp javára, boldogulására. _ Úgy. 
hogy még erősebb lesz fiainknak 
hadserege, a néphadsereg. „Ha sze­
reled a békét, akkor meg kell adnod 
néphadseregünk erősítésére az anya­
gi eszközöket” — mondotta Révai 
elv társ. Nekünk nem azért vannak

A Magyar Népköztársaság kormányának 
felhívása a békekölcsön jegyzésére

Magyarország dolgttxó népéhez!
A felszabadulás után a barbár 

fasiszta hordák pusztítása nyo­
mán romokban hevert országunk. 
A Szovjetunió, a dicsőséges Szov­
jet Hadsereg segítségével, a kom­
munisták vezetése mellett megin­
dult az újjáépítés munkája és a 
szabaddá let( nép csodákat művelt. 
A nép ellenségei, az imperialisták

a haladó értelmiség, az egész nép 
erőfeszítéseinek, tervelőirányza­
tainkat teljesítjük, sőt túlteljesít­
jük. Népünk bátran néz a jövőbe, 
ameiy újabb harcokat és győzel­
meket, fokozódó jólétet ígér szá­
mára.

Amikor most kétliete ötéves 
tervkölcsöniink első sorsolását tar-
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cinkosai ellen folytatott harcok­
ban egybeforrott népünk, megszü­
letett Alkotmányunk, a dolgozók 
állama. A károk helyreállítása, a 
dolgozók hatalmának megszilárdí­
tása útján, nagyobb feladatokat 
tűzhetünk magunk elé: az ötéves 
tervünket, a szocializmus építését 
városban és falun.

Amikor országalakító ötéves 
tervünk indulása előtt annak to­
vábbi biztosítására most egy éve 
a kormány ötéves tervkölcsön 
jegyzésére szólította fel a dolgo­
zókat, a felhívás lelkes fogadta­
tásra talált és több, mint 50 szá­
zalékkal jegyezték túl a kibocsá­
tott kölcsön összegét.

Azóta iparunk és mezőgazdasá. 
gunk, egész népgazdaságunk a 
tervnek megfelelően halad előre és 
a legtöbb területen, hála munkás­
osztályunk, a dolgozó parasztság,

katonáink, hogy másokat orvul 
megtámadjunk, hanem azért, hogy 
bennünket ne merészeljen senki 
megtámadni!

Október 22-én választja meg dol­
gozó népünk a helyi tanácsokat, a 
dolgozók hatalmának szerveit. A 
békekölcsönök jegyzésénél is sza­
vazunk. Szavazunk a munkásosz­
tály, a dolgozó parasztok, a becsű-, 
ieles értelmiségi dolgozók hidalnia-

tottuk, nemcsak a több mint 110 
ezer nyerő, hanem egész népünk 
lelkes egybeforrottságban mutat­
ta meg szeretetét és bizalmát szo­
cialista állam kiücsönünk iránt. Né­
pünk büszke volt arra, hogy meg­
takarított forintjaival ő is hozzá­
járulhatott ötéves tervünk eddigi 
sikereihez, a szeme előtt folyó 
szocialista országépítéshez, a bé­
ke megvédéséért folyó harchoz.

ötéves tervünk és hatalmas be­
ruházásaink teljesítése és túltel­
jesítése igen komoly erőfeszítése­
ket kíván tőlünk. Tervünk teljesí­
tésének és meggyorsításának kü­
lönös jelentőséget ad az imperialis­
ta kalandorok egyre fokozódó há­
borús uszítása és gyalázatos tá­
madása békés népek ellen. A ma­
gyar nép megértette, hogy a bé­
kéért világméretekben folyó harc­
ból neki Is ki kell vennie részét,

de ugyanakkor tudja, hogy ebben 
a harcban nincsen egyedül. Mel­
lette van a'z egész béketábor: a, 
nagy Szovjetunió és a népi demo­
kráciák országai, de a Uikéa or­
szágok elnyomott dolgozói is.

A béketábor támogatása, a há­
la a Szovjetunió iránt, megerősí­
tette népünkben azt az elszánt 
akaratot, hogy munkában és let­
tekben helytáll a békefront ráeső 
szakaszán. Megértette, hogy öt­
éves tervünk eredményeinek toko­
zása, a béke megvédése az a lei- 
adat, melyre minden erőnket moz­
gósítani kell.

Népköztársaságunk kormánya 
ezért békekölcsön kibocsá­
tását határozta el és felhívással 
fordul népünkhöz: bocsássa meg. 
takarításait a nép államának ren­
delkezésére.

A békekölcsön a mai nappal 750 
millió forint értékben kerül kibo­
csátásra. Mindenki szabadon vá­
laszthat nyeremény és kamatozó 
kölcsönkölvények között. Mimi­
két kötvényfajtát tíz cv alatt min­
den kölcsönjegyz.Ő maradéktalanul 
visszakapja.

A nyeremények sorsolása fél­
évenként történik. Minden máso­
dik kötvény nyereménnyel kerül 
kisorsolásra. A főnyeremény a 2’1 
sorsolás mindegyikén 100 ezer fo­
rint. Ezenkívül mind a 20 sorso­
lás alkalmával jelentékeny számú 
50 ezer, 25 ezer, 10 ezer és 5 ezer 
forintos nyereményt fognak ki­
sorsolni.

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya meg van győződve arról, 
hogy felhívása a dolgozók közt 
lelkes visszhangra talál. Bizton 
tudja, hogy hazánk minden hű fia, 
városban és falun'egyaránt a bé­
ke ügyének védelmében íokozott, 
áldozatkészséggel fog a felhívásra 
válaszolni.

A békekölcsön csak úgy, mint 
az ötéves tervkölcsön, a dolgoz/) 
nép saját államának nyújtott köl­
csöne, melynek révén saját soriát 
fogja előrelendítem.

Ä békekölcsön ötéves tervünk 
fejlesztését, államhatalmunk to­
vábbi megerősítését, a béke úgy ét 
szolgálja.

A békekölcsön minden forintja 
egy-egy csapás az imperialista ka­
landorokra, válasz gyalázatos ká. 
borús terveikre.

Kövessük a nagy szovjet nép 
példáját. Mutassuk meg, hogy 
méltók vagyunk a Szovjetunió {■% 
a béketábor országainak megbe­
csülésére. A békekölcsön ügye, a 
béke ügye.

Jegyezzen mindenki békeköl­
csönt. Szolgáljuk ezzel is a béke, a 
haladás ügyét, boldog, erős, füg­
getlen hazánk jövőjét.

Budapest, .1951) szeptember 22.
A Magyar Népköztársaság Mi. 

nisztertanácsa nevében:
RÁKOSI MÁTYÁS $k, 

DOBI ISTVÁN sk. <

nalc megszilárdítására.
A háborús gyújtogatok Koreában 

egyformán dobnak bombát férfiak­
ra, nőkre és gyermekekre, kommu­
nistákra cs nem kommunistákra, lé­
vőkre és más meggyőződésüekre. 
éppen ezért a béke ügye minden 
dolgozó ügye. Minden egyes becsü­
letes embernek, akinek drága saját 
és gyermeke ciele, kötelessége ki­
venni részéi a békekölcsön jegyzé­

séből. „Jegyezz békekölcsönt!" —1 
így szólnak ma a gyermekek az 
apákhoz, édesanyákhoz, feleségek 
férjeikhez, így szól ma hozzánk a 
sokat szenvedeti koreai nép, a vi­
lág valamennyi békeszereiő és bé­
kéért harcoló népe s egy percig sein 
vitás, hogy a magyar dolgozók újra 
fényes lanujclét adják annak, hogy, 
bátran és elszántan küzdenek a há­
borús gyújtogatok ellen a bckccrtj,»
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flz ENSZ közgyií ése iöváiiagyla 
a Szovjetunió panaszón ik napirendre 

tűzését a Kína elleni támadás ügyében
Az Egyesült Nemzetek Szerve­

zetének keddi ülésén megkezdték 
a. főbizottság beszámolójának 
megvitatását a napirend jóváha­
gyásáról és . a napirendben foglalt 
kérdéseknek a bizottságok között 
történő megosztásáról.

A közgyűlés a Titó-klikk küldöt­
tének tiltakozása ellenére szava­
zat többséggel a következő (6.) 
ülésszakra halasztotta el az álla­
mok jogairól és kötelezettségeiről 
szóló nyilatkozat-tervezet megtár­
gyalását és jóváhagyta a Palesz­
tináról és a volt olasz gyarmatok 
kérdéséről előterjesztett tárgy- 
pontot-

A „Görögország politikai füg­
getlenségének és területi sérthe­
tetlenségének veszélyeztetése” c. 
tárgypont napirendre tűzésével 
kapcsolatban Panyusldn, a Szov­
jetunió képviselője kijelentette, 
hogy eszel a kérdéssel az angol­
amerikai tömb el akarja vonni a 
.ügyeimet a mostani görög rend­
szer terrorista jellegéről és a gö­
rög nép elnyomásáról.

Az USA szavazógépezete sorra 
szavazta meg az ENSZ külön bal­
káni bizottsága beszámolójának 
napirendre tűzését, majd a Kuo- 
mintang-klikk javaslatára napi­
rendre tűzte a Szovjetunió és Kí­
na közötti ,,viszály”-ra vonatkozó 
kérdést, megszavazta az „Emberi 
jogok és alapvető szabadságjogok 
megtartása Bulgáriában, Magyar- 
országon és Romániában” c. 
tárgypont napirendre tűzését.

Az általános vitában a pakisz­
táni küldött támogatta a koreai 
beavatkozást, valamint az ENSZ

1946. december 12-i határozatának 
hatálytalanítását — amely az 
ENSZ tagállamok diplomáciai 
képviselőinek Franco Spanyolor­
szágából történő visszahívásáról 
szól. Ugyanakkor javasolta a Kí­
nai Népköztársaság központi népi 
kormánya küldöttségének meghí 
vását a közgyűlés mostani ülés­
szakára.

A délutáni ülésen folytatták a 
napirend megtárgyalását. Árut 
junjan, a Szovjetunió képviselője 
ellenezte a napirend 39. pontját, 
amely az u. p. „rádió-jelek segít­
ségével folytatott zavarás" kérdé 
sere vonatkozik. Rámutatott, hogy 
ezt a kérdést már több ülésen 
megtárgyalták. Bjelorusszia kül­
dötte támogatta a szovjet küldött 
álláspontját. Ennek ellenére a sza­
vazógépezet segítségével a 30. 
pont napirenden marad.

A közgyűlés a szovjet, lengyel, 
és ukrán küldöttek meggyőző ér­
vei ellenére jóváhagyta a Franeo- 
rezsimmel kapcsolatban régebben 
elfogadott határozatok felülvizs­
gálására vonatkozó javaslat napi­
rendre tűzését.

A közgyűlés jóváhagyta a Szov­
jetunió panaszának napirendre tű­
zését a Kína ellen irányuló táma­
dás ügyében.

Az általános vita soi'án Svédor. 
szag képviselője védelmébe vette a 
Biztonsági Tanácsnak Koreára vo­
natkozó törvényellenes határoza­
tait. Kijelentette, hogy nem csat­
lakozik a stockholmi felhíváshoz 
és az öt nagyhatalom közötti 
egyezményre vonatkozó javaslat­
hoz.

A marylandi Eéheharcoa 
Bizottság levele a Szovjetunió 

és az US4 kormányához
Maliit elvtárs pozitív választ adott a levélben 

felvetett kérdésekre
A marylandi Békeharcos Bízott- ' hírek szabad kicserélését az etnlí-

e&g az amerikai nép széles rétegei* 
r.ek béketörekvését jutlatta kifeje­
zésre. amidőn Maryland állam és 
Baltimore város nevében Malik 
elvtár-hoz, a Szovjetunió Biztonsági 
Tanács beli képviselőjéhez a követ­
kéz:'; levelet intézte:

,Kedves Maiik nagykövet! Abban 
a reményben, hogy az ENSZ köz­
gyűlésének mostani ülésszaka meg 
fogja tárgyalni a koreai hadicselek­
mények megszüntetését és az USA 
és a Szovjetunió közötti fő nézet­
eltérések kérdését, Baltimore lakos­
sága nyílt levéllel fordult az ameri­
kai és a szovjet kormányokhoz az 
ENSZ-beli képviseleteiken keresztül.

Azzal a szándékkal írjuk meg ezt 
n nyílt levelet. hogy mindkét kor­
mány őszinte és nyilvános válasza 
elvon alapot teremthet, amelyen bé­
kés tárgyalásokat lehet folytatni. 
Meg vagyunk győződve, hogy a há­
ború nem elkerülhetetlen és meg 
lehrt találni a békés szabályozás 
ú ját azokban a nézeteltérésekben, 
amelyek az atomháború örvényéhez 
vezetnének bennünket. Ma sokkal 
élesebben vetődik fel, mint bármi­
kor, az a kérdés: lehetséges-e közös 
béke, vagy nem?"

A levelet Baltimore több mint 
ezer lakosa írta alá. Az aláírók kö­
zött szerepel kilencvenöt lelkész és 
kimagasló politikai tényező.

A levél írói a következő négy 
kérdést teszik fel:

1 ígéretet tesz e az ön kormá­
nya, hogy nem alkalmaz elsőnek 
atombombát?

2. Támogatja-e ön az általános 
leszerelésről és az atomfegyver el­
tiltásáról szóló javaslatot a szigorú 
ellenőrzési rendszer mellett és a fel­
ügyelet gyakorlását az Egyesült 
Nemzetek Szervezete útján?

3. Támogatja-e ön (vagy hozzá- 
járu'ha‘na e) azt a javaslatot, hogy 
hívják össze, az USA és a Szovjet­
unió felelős vezetőinek értekezletét 
abból a célból, hogy megtárgyalják 
az USA és a Szovjetunió közötti 
nézeteltéréseket a világ békéjének 
biztosítóséra?

4. Támogatja-e ön az eszmék és egész népének is.

tett két ország népei között, a köl­
csönös megértés biztosítására, ami 
szükséges a tartós békéhez?

,.Ezeket a kérdéseket abban a tör­
hetetlen hitben tettük jel, hogy a 
pozitív válaszok megnyitják az utat 
a békés tárgyalások előtt. Az olyan 
kisét letek kimenetelétől, mint a 
miénk is, a világ sokmillió emberé­
nek élete függ. Meg vagyunk győ­
ződve arról, hogy ön figyelembe 
veszi annak szükségét, hogy a né­
pek minél szélesebb körben vegye­
nek részt a most folyó tárgyalások 
sorsának eldöntésénél és lehetőséget 
nyújt számunkra, hogy ezt a béke­
üzenetet 1050 szeptember 10-én az 
Ön küldöttsége egyik tagjához el­
juttassuk,

Együtt önnel a béke megvédésé­
ben

Ruth Bleyer elnök,"
Hasonló levelet intéztek az USA 

küldöttségéhez is.
Maljlc elvtárs szeptember 25-én fo­

gadta a . bizottság küldöttségét és 
mind a négy kérdésre pozitív vá­
laszt adóit.

A küldöttség tagjaival folytatóit 
beszélgetésében Malik eivíárs kije­
lentette, hogy a bizottság levelében 
felveteti négy kérdésre pozitív vá­
laszt ad.

A küldöttség tagjai teljes meg­
elégedésüket fejezték ki Malik elv­
társ válaszával kapcso'atban és: ki­
jelentették, hogy ugyanezen a na­
pon szándékoznak felkeresni az USA 
ENSZ-beÜ küldöttségét, hogy hiva­
talos választ kapjanak az USA kor­
mányától a felvéteti négy kérdésre. 
A küldöttség vezetője kijelentette 
Malik elvtársnak, hogy a béke meg­
szilárdítására és megőrzésére, az 
atomfegyver alkalmazásának eltiltá­
sára és minden, az USA és a Szov­
jetunió közt meg nem oldott kér­
dés békés szabályozására, valamint 
az amerikai és szovjet nép közötti 
barátság megszilárdítására irányuló 
törekvés nemcsak Baltimore városa 
és Maryland állam lakosságának 
forró kívánsága, hanem az USA

A koreai népi hadsereg
főparancsnokságának 

kedd esti had« jelentése
A Koreai Népi Demokratikus Köz­

társaság népi hadseregének főpa­
rancsnoksága szeptember 26-án ked­
den este közli:

A népi hadsereg egységei vala­
mennyi arcvonalon kemény harcot 
vívnak az amerikai csapatok ellen, 
súlyos veszteségeket okozva az el­
lenségnek.

Szeptember 25-én amerikai tenge­
rész-gyalogság megkísérelte, hogy 
több irányból betörjön Szöulba. A 
népi hadsereg egységei kemény el­
lenállást tanúsítanak, e hadművele­
tekben a népi hadsereg egységei 
több mint 1500 amerikai tisztet és 
katonát semmisítettek meg és let­
tek harcképtelenné. Az ellenség 
nagymennyiségű hadfelszerelését 
pusztították el, köztük öt harcko­
csit és több, mint tiz különböző űr­
méretű löveget.

A Naktong (Rakuto-Ko) folyó 
szakaszán a népi hadsereg egységei 
kemény harcot vívnak az ellenség 
ellentámadásaival szemben.

Kína kiíiinteiell katonái és óinmnMsji készen állnak 
arra, hogy megtorolják az amerikaiak agresszióját

A harcok hőseinek pekingi or­
szágos értekezletének keddi má­
sodik ülésnapján Ma Te-Ju, a légi­
erők küldöttségének vezetője fel­
háborodottan tiltakozott az ame­
rikai repülök gaztettel ellen és a 
következő kijelentést tette: „Az 
ifjú kínai légierő nem engedi, 
hogy sértegessék. Eltökélt szán. 
dékunk, hogy mihelyt erre paran­
csot kapunk, megleckéztetjük az 
országunkba betörő amerikai re­
pülőket.”

Jang- Haj-Suj Északkelet-ICíná. 
ban állomásozó bajtársai nevében 
ezeket mondotta: „Készen állunk, 
hogy lesújtsunk mindenkire, aki 
meg merné támadni hazánkat és 
megsemmisítjük az agresszort. 
Szilárdan el vagyunk tökéivé, 
hogy megvédjük nemcsak saját 
országunkat, hanem a Szovjet­
unióval és a többi népi demokrá­
ciával együtt megvédjük Ázsia és 
az egész világ békéjét is”.

Han Csin-Te, a kínai népi had', 
tengerészet nevében a következő­
ket mondotta: „A haditengerészek 
csak Mao-Ce-Tung elvtárs paran­
csát várják. Az élen fognak har­
colni, amikor majd meg kell véde­
ni az országot.”

Az élmunkások párhuzamosan 
folyó pekingi országos értekezle­
tén Lu-Hszing-Vcng, az északke­
leti munkások küldöttség-ének tag­
ja így nyilatkozott: „Az amerikai 
imperialisták agressziót akarnak 
végrehajtani Kína ellen is. Az 
északkeleti munkások megfogad- 
ják, hogy még többet termeinek 
és így még jobban megerősítik az 
ország ellenállását az amerikai 
agresszióval szemben".

A munkájukért kitüntetett pa. 
rasztok és az északkeleti nemzeti 
kisebbségi élmunkások képviselői 
ugyancsak bejelentették: éltüké:f. 
szándékuk, hogy kiveszik részü­
ket az amerikai agresszorok elle­
ni küzdelemből.

SS kárpáíukrajnai magyar kolhozparaszt-kiiléölíslg 
tagjai sajlófoiaiiáson számollak be a Szovjetunió 
szocialista mezőgazdasága építésének eredménye räi

A földművelésügyi minisztérium 
a Magyarországon tartózkodó kár­
pátukrajnai kolhozparaszt-küldői tség 
tiszteletére a margitszigeti Nagy­
szállóban sajtófogadást rendezett.

Erdei Ferenc földművelésügyi mi­
niszter üdvözlő szavai után a ma­
gyar sajtó nevében Fehér Lajos kö­
szöntötte a kárpátukrajnai magyal 
kolhozparaszt-küidöttség tagjait, fez­
ül án a küldöttség tagjai válaszol­
tak a sajtó képviselőinek kérdéseire.

Benedei/ György
a szocialista munka hőse, a berc- 
govoi „Kalinin” kolhoz elnöke el­
mondotta, hogy a kolhozt 1948 feb­
ruárjában alakították meg, 77 csa­
láddal és 123 munkaerővel.

Volt 780 hektár földünk, 22 hek­
tár szőlőnk — mondotta. — Az 
egész területet nem tudtuk gépesít­
ve megművelni, mert a kolhoz föld­
jébe beleeseti olyan terület is, amely 
egyéni gazdálkodóké volt. Ilyenfor­
mán a kézierőre is rá voltunk utal­
va.

A kívülálló gazdák csak moso­
lyogtak rajtunk, hogy meg fogunk 
sülni a zsírunkban s azt mondták, 
hogy kevés a szakember közöttünk. 
De aztán látták, minden munkát 
idejében el végzünk s a betakarítás­
kor kukoricánk, krumplink, szőlőnk 
a legszebb.1 Elért eredményeink lát­
tán és szervezőmunkánk alapján 
rohamosan léptek be a kolhozba úgy, 
hogy a második évben már 500-ra 
nőit meg taglétszámunk. Benedek 
György ezután elmondotta, hogy 
maga 115 mázsás hektáronkénti ter­
mést ért el a szőlőből.

A továbbiakban azt is felemlí­
tette, hogy az első évben 27.5 hek­
tó bor részesedést kapott, 20 má­
zsán felüli szemes terményt s el sem 
tudta képzelni, hogy egy embernek 
ennyi is lehet.

A továbbiakban elmondotta, nem 
is gondolt arra, hogy magyar em­
ber létére kitüntetésben részesül. 
Alig tudtam szóhoz jptni — mon­
dotta, — amikor Moszkvából meg­
jött a rádió jelentés: K árpátokra iná- 
ban magyar ember a munka hőse. 
Az 1951 -es évben 160—170 mázsás 
terméssel szeretnék leugrani s most 
már n fagyveszéllyel is erősebben 
akarok szembeszállni, mint tavaly, 
hogy ne veszítsünk a termésből a 
fagy miatt. .

— A második évben 15 százalék­
kal többet termeltem, mint az előző 
évben s ezért Lenin-rende; kap­
tam.

liribúl: Marin
a Lenin-rend kitüntetettje, a „Kali­
nin” kolhozban csoportvezető Bere- 
govóban.

ö volt az első nő, akt a szocialista 
gazdálkodás jelentőségét megértve 
belépett a ,.Kalinin” kolhozba,

— A szovjet agrotechnika segítsé­
gével a kolhozban ugyanazt a ma­
gas terméseredményt értem el, amit 
kolhozunk 9 férfi csoportvezetője — 
mondotta Hribák Mária. — Kérem

a magyar dolgozó parasztasszonyo 
kát, vegyenek példát tőlünk, ne fél­
jenek, mert a kolhoz útja egyenes
—- Lenin elvtárs megvilágította — 
s ezen az úton haladjanak.

Sülő Béla
a munkásmozgalom régi harcosa, 
még a régi csehszlovák uralom alatt 
harcolt a földért, a munkáért, a po­
litikai jogokért, a szabadságért. A 
szovjetek alatt a beregovoi. járás 
Bene községbeli szovjet tanácsának 
volt elnöke, jelenleg pedig a mu- 
zsaji „Kómszomöl” kolhoznak elnö­
ke. Mi — mondotta az újságírók 
kérdéseire, — akik a munkásmoz­
galomban dolgoztunk, még az első 
világháború alatt és után előre tud­
tuk, hogy mi, egy kis nemzet töre­
déke a szovjet államban a lenini- 
sztálini nemzetiségi politika áldásai­
ban éppúgy részesülni fogunk, mint 
ha két- vagy háromszázmilliós nem­
zethez tartoznánk. Nagyon sokan 
vagyunk ott magyarok, akik nem 
is tudunk oroszul, vagy ukránul. Ha. 
egy szót sem tudok, az engem és 
egyetlen magyarul beszélő szovjet 
polgárt sem akadályoz boldogulásá­
ban, a magyar kultúra fejlődésében 
az abban való részesedésben semmi­
lyen vonatkozásban

— A falvak be vannak rendezve 
klubokkal, könyvtárakkal, a kultú­
rát és tudást fejlesztő anyagi és 
más eszközökkel. Minden faluban 
állandóan van mozi cs a falusi em 
bér a felszabadulás óta eltelt öt 
év alatt már nem sokban különbözik 
a városi embertől.

Sütő ezután a kolhoztagolt ház­
táji gazdaságáról és arról szólt, 
hogyan gondoskodnak a kolhozok 
ban az öregekről és a betegekről 
A kolhozszabályzat értelmében a 
kolhozcsaládnak joga van háztáji 
gazdasághoz. Ennek területe 0.25 
—0.50 hektárig terjed. Ez a ga 
das ág nagyobbrészt gyümölcsös­
ből és konyhakertböl áll. A 1 áz- 
táji gazdaságban tarthat egy te­
henet szaporulatával. Továbbá két 
kocát szaporulatával, 20 kaptár 
mehet, 10 drb juhot, baromfit kor­
látlanul. A háztáji kert rendes 
gazdálkodás mellett. egy kis csa­
ládnak a megélhetését is jelenti.

Az öreg és beteg kolhoztagokra 
vonatkozóan a kolhozszabályzat 
intézkedik s azonkívül állami gon­
doskodásban in részesülnek. De a 
kolhoztagnak, ha beteg, nincs 
nagy szüksége a kolhoz segítségé­
re mert a gyógykezelés teljesen 
ingyenes. .Azonban, ha ténylege­
sen segítségre van szüksége, ott 
áll mellette a kolhoz és termé­
szetben utal ki búzát, vagy amire 
neki, s családjának szüksége van.

Bodő Fereise
középparaszt, aki 5.2 (9 hold)
hektár földdel lépett á „Határőr" 
nevű kolhozba, elmondotta, hogy
az ö kolhozában azoknak a koL-

hoztagoknak, akiknek a felszaba­
dulás előtt 4.200 rubel jövedelmük 
volt, a kolhozban már az 1949— 
50-es évben 12.340 rubel jövedel­
mük lett.

— Ezt a hatalmas előrehaladást 
csakis a kolhozrendszerben, a Bői. 
sevik Párt és a szovjet Kormány 
segítségével érhettük el.

— Szükség volt arra, hogy 
egyesítsük az elaprózott Kis par­
cellákat, mert ezzel tudtuk elérni, 
hogy gépesítéssel és a szovjet ag­
rotechnika alkalmazásával nagy- 
gyá tegyük a kolhozokat. így. ér­
tük el, hogy mä gazdaságunk tő]* 
mint háromszorosan túlhaladta 
azt. a színvonalat, amelyen 1915—- 
46-ban az elaprózott kis gazdasá­
gok idejében volt.

A kárpátukrajnai területen már 
dolgoznak a kombájnok, traktorok 
a hatalmas vetőgépek. Mi még to­
vább haladunk, még magasabbra 
akarjuk fejleszteni kolhozaink!.

— Kívánjuk a magyar dolgozó 
népnek is. hogy elérje ezt a fej­
lődést, hogy itt is mentői hama­
rabb, minői nagyobb termelőszö­
vetkezetekbe tömörítsék a dolgo. 
zó parasztságot, amelynek a szá­
mára az egyedüli helyes út, a kol- 
hpzok útja.

Arra -kérdésre, hogyan történik 
a kolhozokban a munkaegységgel 
való számolás, a küldöttség he­
lyettes elnöke, Lengyel József, a 
nagyberegi „Lenin” kolhoz elnö­
ke válaszolt.

— A kolhozban pontosan meg­
határozzák, hogy mennyi földet 
kell megművelni valamelyik bri­
gádnak és a brigádon belül az 
egyes munkacsoportoknak. Az, 
aki ezen a területen túlteljesíti az 
állami tervet, prémiumban része­
sül. A kolhoz öntudatos dolgozói 
tudják, hogy minden többlet ter­
més, amelyet a földből kihoznak, 
nemcsak saját javukra szolgál, 
hanem azoknak a gyári üzemi 
munkásoknak a javára is. akik a 
dolgozó parasztok számára a gé­
peket, iparcikkeket készítik, aktit 
lehetővé teszik, hogy a kolhozok 
dolgozói kultúremberekkó legye­
nek.

Utána a küldöttség vezetője, 
Popovics Demeter, az Ukrán 
Szovjet Szocialista Köztársaság 
Legfelső Tanácsának tagja, a be- 
rogovot (beregszászi) járási párt- 
bizottság első titkára adott össze­
foglaló választ a delegáció ma­
gyarországi útjának jelentőségé­
ről, a Kárpátokon túli Iskolák 
helyzetéről és a kolhoz-munkásság 
szervezettségéről -feltett kérdé 
sekre, végül arra a kérdésre, ho­
gyan vesz részt a szovjet paraszt, 
ság az ötéves terv megvalósítá­
sáért folyó küzdelemben.

Felszólalását lapunk legközeleb­
bi számában közöljük. t ’ -
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JEast kapta Debrecen az ötéves tervtől:

f a>, ötéves terv egyik célkitűzése,
j, ogy több vidéki, főleg mezőgazda 
gági termeléssel foglalkozó várost 
iparosodó várossá fejlesszen. Ezek 
közé tartozik többek között a két 
tiszántúli nagy város, Debrecen és
(Nyíregyháza. Debrecen az ötéves
(terv első nyolc hónapjában új ipari
k. -.-mr nem kapott a tervtől, 
jűcórecérii új ipari üzemek létesíté­
sére a terv elkövetkező éveiben ke- 
trvil a sor. De ennek ellenére Deb- 
ji ten is igen sokat, a múltban pél- 
tli .an mértékű beruházásokat ka 
pott máris a terv végrehajtása so- 
trái.

l yen a Petőfi-tér létesítése. Min­
denki, aki Debrecenbe érkezik, 
(gyönyörködik ebben a pompás és 
fir'almas parkosított térben. Ma 
pia: Debrecen minden lakosa látta

Baranyi-úíi gyönyörű és modern 
tárházakat. amelyekben csaknem 
kizárólag a termelésben és a demo­
kráciáért való küzdelemben kitűnt 
jdolgozok kaptak lakást, 
i A városrendezés újabb nagyszerű 
Eredménye a Kossuth utca meghosz- 
p2CöMfósa és összekötése a Bárányt* 
Kilói. így most már a girbe-görbe, 
Kanyargó út helyett nyílegyenesen 
lehet eljutni Debrecen legnagyobb 
fezemébe, a Járműjavítóba. Az új 
lépi'kezesek között meg keli említeni 
S Szabó Kálmán utcai új, modern 
jfekoiát is, amelyet több mint egy- 
feni; ó forint köitséggel építettünk 
fcel és rendeztünk be,

fe [födött az ipar
! Ezekről az építkezésekről min-, 
(Bénái tud, mert mindenki szeme 
Itten folytak le. Az építkezések zö- 
Ine és a beruházások oroszlánrésze 
fezonoan nem mindenki számára is­
imére es. Igen kevesen tudják, hogy 
(Kaknem valamennyi debreceni 
fezemben igen nagy beruházások 
történtek az elmúlt nyolc hónap 
Statt. Kibővült az elmúlt hónapok 
ltot a Táncsics Cipőgyár, a Textil- 
tnüvek NV, új gépeket kapott a 
'Járműjavító, nagymértékű beruhá­
zások folytak a Magasépítési NV-nél 
1$ és hasonlóképpen a többi üze­
miekben is. Csaknem teljesen újjá- 
tíakuli egyik legnagyobb debreceni 
tizem, a Ruhagyár, amelyben most 
Kiér új gépi felszereléssel több mint 
négyszáz munkás dolgozik. Bppcn a 
napokban kapott ez az üzem 28 új 
Eepst. És így folyik a többi üze- 
hre.nk korszerűsítése és gépekkel 
Ifr ó ellátása is.
- S mindez csak a kezdete Debre­
cen iparosításának.

, , Szeretettel látják vendégül megyénkben
50 MILLIÓ FORINT BERUHÁZÁS 3 kolhozparaszt küldötteket

es végül a növénytermesztésre for­
dított másfélmillió forint.

A beruházások egy része az egész­
ségügy fejlesztésére volt előirá­
nyozva.^ Jelentős összegeket kaptak 
a kórházak és a klinikák. Nemkü­
lönben egészségügyi célokat szolgált 
a kutak fúrása is. Jobb és több vi­
zet kap ma már Debrecen dolgozó 
nepe. Ugyancsak gondoskodott a 
terv_ a lakásépítésről is. A már 
megépült bérházakon és lakásokon 
kívül a lakáshiányon enyhít majd 
a hata.mas irodaház felépítése is, 
mert igen sok, jelenleg irodáktól 
elfoglalt lakás fog kiürülni az iro­
daház elkészülte után.

A téglagyárak is egyre nagyobb 
tömegben gyártják a tég'ái: az el­
múlt. hónapok alatt több mint egy- 
mil.ió forintot fordí ottunk tégla­
gyáraink fejlesztésére is.

összegezve a beruházásokat: az 
elmúlt nyolc hónap alatt Debrecen 
városában a legkülönfélébb beruhá­
zások során 49 millió és 819 ezer 
forintot ruháztunk be. Vagyis csak­
nem ötvenmillió forintot. Többet, 
mint a hároméves terv égé íz idő­
tartama alatt. Az elkövetkező idők­
ben még többet kap majd Debrecen 
is- mert ahogy a Párt Ígéri, el 
fogjuk érni a célt: Debrecen is ipa­
rosodó város lesz.

Ezerszeresen kaptam vissza 
a befizetett tervkölcsönt

a t érzem, hogy el kell monda­
nom örömömet a lapnak és ezen 
keresztül mindenkinek.

A kisfiam hatéves korában azt 
mondta nekem, amikor meglátta a 
híz elöt} elvvasirozó katonatisztet:
Édesapám, én is katonatiszt sze­

retnék lenni," Akkor én az egyszerű 
munkásember azt feleltem: ,,Fiam, 
ahhoz nekünk hiányzik legalább 
100 hold földünk."

És most talán soha nem volt még 
ilyen örömöm. Vasárnap avatták 
hadnaggyá a fiamat!

Micsoda boldogság ez a szülőnek, 
megéri, hogy gyermekei ilyen bol­
dogok, az lett belőlük, amire vágy­
tak. Mert a kislányomat is iskoláz­
tattam. A felszabadulás után be­
írattam középiskolára és most kiné­
zték gyógypedagógiai tanárnak, 

Vácon tanít.
Tavaly, amikor a tervkölcsönjegy- 

zés volt, mind a hárman jegyez-

Még csak negyedik napja tartóz­
kodnak hazánkban a szovjet kolhoz- 
küldöttek, de már ezalatt a néhány 
nap alatt is újabb tapasztalatokkal, 
tanácsokkal gazdagították erősödő 
szövetkezeti mozgalmunkat.

Büszkeségeink, néhány nagyüze­
münk megtekintése után a kolhoz- 
küldöttek holnap ellátogatnak töb­
bek között hozzánk, Hajdú-Bihar 
megyébe is.

Valamennyi községünk jól emlék­
szik még azokra a lelkeshangú le­
velekre, amiket a mi parasztiikldöt- 
teink írtak haza a Szovjetunióból. 
Leírhatatlan boldogsággal hozták 
tudtunkra, hogy a szovjet emberek 
milyen nagyszerű fogadtatásban ré­
szesítették őket, milyen körültekin­
tő gondoskodással igyekeztek min­
denben segítséget nyújtani.

Mi sem szeretnénk a szovjet em­
berek vendéglátása mögött marad- 

boldogan
várjuk a küldötteket, — akik között 
nem egynek a munka legmagasabb 
kitüntetése csillog a mellén — és 
mindent megteszünk, hogy szeretett

K 'JSUflS, SÄ * «**
boldogan kiáltottam fel. Talán én 
nyertem a lervkölcsönben a legtöb­
bet!

Ezerszeresen kaptam vissza a be­
fizetett összeget s a gyermekeim 
szintén így beszélnek.

Boldogan jegyezné.k megint, mert 
minden fillérem ezerszeresen jön
vissza.

Amikor olvastam, hogy kihúzták 
a 100.000 forintos főnyereményt, ak­
kor én mellé tettem a fiam levelét 
és azt mondtam: én is megnyertem 
a főnyereményt.

Köszönöm a Pártnak, a népi de­
mokráciának, hogy ebben az or­
szágban én is mindig nyerő vagyok.
Szívből szerelném, ha egyszer tőlem 
is kérne valamit és én adhatnék.

KECSKEMÉTI SÁNDOR 
lakatos,

Magasépítési NV dolgozója.

vendégeink méltó fogadtatásban 
szesüljenek megyénkben.

A küldöttek ellátogatnak majd 
termelőcsoportjainkba, állami gazda­
ságainkba, megtekintik néhány gép­
állomásunkat és sok alkalmat fognak 
keresni arra, hogy egyénileg dol­
gozó parasztokkal is beszéljenek. A 
kolhozküldöttek tudják, hogy mi 
most tanácsválasztásra készülünk. 
Tudják, hogy a nagy nap megün­
neplését azzal akarjuk még szebbé 
tenni, hogy október 22-re minden 
őszi munkát bevégzünk. Különösen 
termelőcsoportjainknak kell meg­
gyorsítani a munkát, hogy a pa­
rasztküldöttek előtt ne kelljen szé­
gyenkezni, hogy vállaltuk a tanács­
választás nap jára az őszi munka be­
fejezését, de nem tudjuk teljesíteni. 
Látogatásuk során arról győződje­
nek meg kedves vendégeink, hogy 
a hajdú-bihari dolgozó parasztok is 
hűek munkavállalásaikhoz és a Párt 
közvetlen támogatásával befejezik 
a tanácsválasztás napjára az őszi 
munkát.

így fogadjuk a kolhozküldölleket

Ha új tervücsönnel jön ki kormányzatunk, ürömmel 
szívásén adjak forintjainkat a béke megerősítésére

A múlt év őszén mi, berety- 
yóújfalui dolgozók is bccsü 

lettel kivettük részünket 
tervkölcsönjegyzésben. Már az 
első napon többezer forintnyi 
összeg gyűlt össze a községben 
a párttagok, pártonkívüliek, — 
munkások, dolgozó parasztok, 
értelmiségiek szívesen adták

Hajdúnánás két nap alatt ezer lioldnyi 
területtel növelte a szántást, 

de lemaradt a vetésben
A halápi „Petőfi“ 1SZCS földjén már kizöldelt a rozs

Az iskolákra 
hafmillió forint

Sokká", nagyobb beruházások tör­
téntek az oktatás, népnevelés vona­
lán. Az Egyetemen többek között 
két hatalmas összegű beruházás tör-

a kórbonctani intézet építke­
zéseire csaknem egymillió forintot 
ás a természettudományi kar fej­
lesztésére 949 ezer forintot fordítot­
tunk. Ezenkívül az egyelem csak- 
9EW minden intézete kapott kisebb- 
aagyobb összegeket a berendezés ki­
egészítésére Csupán az egyetem 3 
miliő forinttal szerepel a beruházá­
sokban. A különféle iskolákra, kol- 
égi«makra, óvodákra ezenkívül az 
dmült nyolc hónap alatt 2,932.000 
érintet költöttünk. így az iskolák 
tsaknem hatmillió forinttal szere­
tőinek a kimutatásokban.
* mezőgazdaság 

jlcsxtésére 
^ millió forint

eddig felsoroltaknál sokkal 
'ügyobb beruházásokat kapott 3 
népgazdaság. Ezek között a gépe- 
' 03 szerepel a iegnagyobb összeg- 
o,: nyolc hónap alatt kevés híján 
c'millió forintot fordítottunk a 
"brcconi gépállomás gépekkel való 

|,atására. Debrecen régi és híres 
lattenyésztésének fejlesztésére öt 

5 lél millió forintot, ruháztunk be. 
“be az összegbe nem számít bele 
baromfitenyésztés fejlesztésére ki" 
btt összeg, mert ez külön 1,156 000 
Tartót lesz ki. A debreceni mén­
ére fordított 700 ezer forint is 

Azájárul még a fenti összeghez, 
beruházások hosszú sorában Sze- 

■Pc.nc'k még az erdőgazdaság, gyü- 
Jlcsöaük fejlesztésére, zsizsiktele' 
“k létesítésére kiadott összegek

Az őszi munka folyik a me­
gyében szakadatlan, egyre halad 
a betakarítás munkája, de egy 
re nő a feladat a szántásban, 
vetésben, A kukorica törésénél 
nincs panasz, közeledünk a vé. 
géhez az egész megyében, de 
súlyos hiba, hogy nem szerve­
zik meg jól a munkát, ennek 
eredménye, hogy a tengeriföl­
dek fele még nincs letakarítva. 
Ez pedig kétszeres kárt jelent. 
Először: hátráltatja az őszi 
szántást, mert addig nem kezd­
hetnek a munkához, míg a tetií 
geriszár a földeken van. Má­
sodszor: A tengeriszár levélze- 
te, melynek takarmányértéke 
most még a szénával vetekszik, 
tönkremegy a szélben, letöre­
dezik, az eső kimossa, tápérté­
két veszti.

A felvilágosító munka hiánya 
mutatkozik meg abban, hogy 
az őszi árpából már elegendő

minőségi vetőmag áll a dolgoz 
parasztság rendelkezésére, 
még sem cserélik át, inkább 
saját vetőmagjukat használják 
Sajnálják az időt, amit a vető 
magcsere lebonyolítása igényb 
vesz, pedig

a minőségi vetőmag hol­
danként 2—3 mázsával fi­
zet többet. Erről a többlet- 
jövedelemről mondanak le 
azok, akik nem jelentkez­

nek vetőmagcserére. 
Szoboszlón is bőségesen van jó 
minőségi vetőmag, de a szűk 
séges felvilágosító munka hiá 
nya miatt nem cserélik át még 
most sem a szükséges mérték 
ben. Hibásak ebben a földmű 
vesszövetkezeti aktívák is szel­
te a megyében, nem végeztek 
már megelőzően jó felvilágosí­
tó munkát, nem szervezték 
meg a vetőmagcserét alaposan

Ne csak írásban csaliakozzunk Biharlordához
élenjáró községtőlNéhány 

eltekintve, 
haladéktalanul gyorsítani 
kell az őszi árpa vetését az 

egész megyében.
A határidő szeptember 30-án 
lejár. Használják ki egyénileg 
gazdálkodó parasztjaink a hát­
ralévő időt, különösen Hajdú­
nánás, ahol élenjárnak a szán­
tásban, elvégezték a vetőszán­
tás 50 százalékát, de a vetés­
nek még tíz százalékát sem ér­
ték el.

Nem halad a vetőszántás 
elég gyorsan Ártándon, 
Nagyrábén, Szerepen és 

még több községben.
Községeink ne csak írásban 

csatlakozzanak a bihartordaiak

versenykihívásához, hogy el­
végzik a vetés munkáját a ta- 
nácsvá’asztás napjára, október 
22-re, hanem a munkával bizo­
nyítsák be, hogy méltó választ 
adnak a háborús uszítóknak, a 
dolgozó nép ellenségeinek az­
zal, hogy a korai vetéssel, jó 
talajmunkával még bőségeseb­
bé teszik népünk jövő évi ke­
nyerét.

Kiváló rizstermes 
a nádudvari „Táncsics“ 

TSZCS-ben
A nádudvari határban nincs 

boldogabb azoknál, akik a „Le­
nin“ és , .Táncsics“ földjein 
aratták a rizst. A ..Táncsics“'

20 holdon termelt rizst "és át­
lagban 25 mázsás termést ér­
tek el holdanként. Tavaly nyá­
ron a tücsök éhen ment el ar­
ról a földről, ahol most olyan 
kövér lett a rizs, hogy fejét le- 
hajtva már „a lábát nézte“. A 
csoport tagjai példát mutattak 
szorgalmukkal, de meg is lesz a 
jutalma, mert a rizs igen jól 
fizet.

A megye homoki részein 
megindult a rozs vetése, a 
munkában itt is a termelőcso­
portok járnak az élen.

A halápi „Petőfi“ földjén 
már zöldéi is a rozs a jó 

eső után.
Megyénk dolgozó parasztjai 
vegyenek példát a termelőcso­
portok jó munkájától, zárkóz­
zanak fel az élenjárókhoz 
mert csak így lehet megyénk is 
élenjáró az őszi munkák vég­
zésében.

A Schulcz
kubikos brigád már 
iúllcljcsíli a normál
A debreceni határban dolgozó ku 

bikos brigádok jó munkaszervezés­
sel úgy viszik a munkát, hogy túl 
teljesítették a normát a megelőző 
bérhéten. Egy brigád nem érte cl 
a száz százalékos eredményt, 
Schulcz Béla brigádjának csak 98 
százalék volt a teljesítménye.

A brigád nem hagyta magát és 
már 117 százalékra végezte mun­
káját. Emelték eredményeiket a 
többi brigádok is. Balogh Péter bri­
gádja löl, Diószegi Józsefé 150, 
Skit a Imréé 13.3 százalékra teljesí­
tett. A legjobb eredményt a Kozma 
brigád érte el, 189 százalékot.

forintjaikat az ötéves terv ke­
retének, a beruházások össze­
gének további emelésére. Én 
akkor, mint R-gárdaparancs- 
nok, külön is javasoltam a 
párttagság felé, hogy személyes 
példaadáson keresztül még fo­
kozottabb mértékben vegyük ki 
részünket az ötéves tervünk si­
kerét, a népünk boldogulását 
biztosító tervkölcsönjegyzésből. 
Akkor éppen szüreti bált ren. 
deztünk s ennek tiszta jövedel­
mét, 1500 forintot kölcsön jegy­
zésre is fordítottuk. Most 
örömmel jelenthetem, hogy a 
mostani sorsoláson a mi szá­
munkat is kihúzták s az R. 
gárda, akinek sorában dolgozó 
parasztok is vannak, nyert ezer 
forintot. Ez is nagy nyereség, 
komoly összeg a számunkra, de 
még nagyobb az, amiben mind­
nyájan részesülünk. Hisz amit 
adtunk, kamatos-kamattal visz- 
szakaptuk. Visszakaptuk a be­
ruházások, építkezések végte­
len sorában. Mert Berettyóúj­
faluban is sok helyen látunk 
építkezéseket, — új falak emel­
kednek a magasba. A Madách- 
utcán is teljes erővel készül a 
bekötőút. Sok új épület pedig 
már készen is van. így kész a 
Bajcsy-Zsilinszky-utcai kultúr­
otthon, a Madách-utcai járda, 
az ötezerkötetes könyvtár és 
sok egyéb. Öröm nézni, hogy 
épül, hogy fejlődik a mi vá­
rosunk is, hogy boldogulnak, 
haladnak előre a demokrácia 
útján az emberek. Öröm néz­
ni, hogy az ötéves terv ered­
ményei nyomán egyre növek­
szenek sikereink, egyre többet 
termelünk, egyre szilárdabban 
tudjuk megállaní helyünket a 
béke frontján.

Mi, berettyóújfalui dolgozók 
munkánk mellett készek is va­
gyunk arra, hogy ha új terv- 
kölcsönnel jön ki a dolgozók 
felé kormányzatunk, ismét bol­
dogan felajánljuk azt az össze­
get, sőf még többet, mint amit 
tavaly felajánlottunk. Öröm­
mel tesszük ezt, mert tisztában 
vagyunk vele, hogy ezzel erő­
sítjük békénket, néphadsere­
günket, hogy még derűsebbé, 
még boldogabbá tehetjük a mi 
felfelé ívelő életünket.

BODNÁR SÁNDOR, 
Berettyóújfalu.
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A pártonkívüli népnevelők is 
felsorakoznak 

a tanácsválasztás sikeréért
Kodden Debrecenben, .szerdán 

Vidéken befejeződtek a négynapos 
agitációs tanfolyamok. Ezeken a 
tanfolyamokon a Párt népnevelői 
mellett resztvettek a tömegszer­
vezeti aktívák, a legjobb párton- 
Ivivüli dolgozók is.

Hatalmas feladatok állnak^ előt­
tük. Tudatosítani a választókkal 
A tanácsválasztás rendkívüli fon­
tosságát s válaszolni kell azokra 
a kérdésekre, amelyeket a válasz­
tók intéznek a népnevelőkhöz.

„A Pártnak napról napra ki 
kell vívnia a proletártömegek bi- 
zalmát politikájával és munkájá­
val ki kell kovácsolnia a maga 
számára a tömegek támogatását, 
nem parancsolnia, hanem minde­
nekelőtt meggyőznie kell, meg­
könnyíteni a tömegeknek azt, 
hogy saját tapasztalataik alapján 
felismerjék a Párt politikájának 
helyességét ... tehát az osztály 
tanítójának, irányítójának, vezéré­
nek kell lennie.” — tanítja Sztá­
lin elvtárs. És valóban, Pártunk 
minden eddigi eredményét annak 
köszönheti, hogy mindenkor szé­
leskörű politikai felvilágosító 
munkával tudta mozgósítani a 
dolgozó tömegeket a feladatok 
megoldására.

Minden dolog sikerét elsősor­
ban a politikai előkészítés dönti 
el s az előttünk álló feladatok el­
végzéséhez feltétlenül szükséges, 
hogy minél szélesebbkörü népne­
velő gárdát szervezzünk meg a 
legjobb párttagokból és pártonki- 
vüliekből. A Bolsevik Párt tapasz­
talatai azt igazolják, hogy a siker 
akkor teljes, ha a Párt népnevelői 
mellett széles pártonkívüli gárda 
van mozgósítva.

A» esti agitációs iskolákon nagy 
számban vettek részt a pártonki- 
vüllek s igen lelkesen készültek 
nagy feladatukra.

A többi között Kecskeméti Sán­
dor, a Magasépítési NV dolgozója 
is önként jelentkezett az iskolára. 
Nagyon sok jót kapott a Párt­
tól s most igyekszik meghálálni; 
felvilágosító munkával készíti elő 
a választókat a választásra.

A pártonkivüliek lelkesedését 
mutatja az is, hogy minden elő­
adáson ott voltak és jól készültek.

Újfaluban egyetlen egy párton- 
kivüii sem hiányzott a négynapos 
iskoláról, s mindenben igyekeztek 
hogy hasonlatosak legyenek a 
Pá.i*t népnevelőihez.

Általában mindenfelé ugyanez a 
helyzet, bár egyes helyeken a 
pártszervezet nem értette meg a 
pártonkivüliek bevonásának jelen­
tőségét. Sárrétudvariban azt 
mondta a titkár elvtárs, hogy a 
tömegszervezeti népnevelők részé­
re külön iskolát kell Indítani, Tói­
don pedig egyáltalán nem akarták 
bevonni a pártonkivülieket az agi. 
tációba.

A pártonkivüliek pedig részt 
akarnak venni a közös nagy ügy, 
a tan ácsválasztás győzelmes kiví­
vásában. S ez helyes is. Kádár Já­
nos elvtárs azt mondotta: „Minél 
jobbak a Párt kapcsolatai a tö­
megekkel, annál könnyebb nagy, 
alkotó, építő munkánk végzése, 
annál nehezebb az ellenség dolga”.

S vájjon miért készülnek Ilyen 
lelkesen a feladatokra a párt ön­
ki vüli dolgozók ?

Az ügy, amiért harcolnak, kö­
zös ügy. A tanácsválasztás éppen 
olyan érdeke párttagnak, mint 
pártonkivülinek. Az eredmények 
ben, amelyek a felszabadulás, a 
hároméves és ötéves tervben lét­
rejöttek, egyformán részesedtek 
párttagok és pártonkivüliek. 
Kecskeméti Sándor lakatos leve­
lét, amelyet a „Néplapéhoz kül­
dött, átfűti az öröm. „Soha még 
nem voltam ilyen boldog. A fia­
mat tegnap avatták hadnaggyá.’ 
Miért ne agitálna lelkesen Kecs­
keméti Sándor és sokezer társa. 
Konkrét példaként említheti saját 
életét, meg a sok társáét. Közös 
ügyért folyik a harc, a tanácsvá 
lasztúson keresztül a béke nagy 
ügyéért. Melyik becsületes dolgo­
zónak ne lenne szent a béke ügye,

az építés, a jólét, a ooldogság 
ügye ? Ezért harcolnak párttagok 
és pártonkivüliek egyaránt. A ta­
nácsválasztás ügye szorosan ösz- 
szefügg a béke ügyével.

A népnevelők — legyenek azok 
párttagok, vagy pártonkivüliek — 
készüljenek fel a nagy feladatra. 
A választások sikere azon áll 
vagy bukik, megtudják-e értetni a 
választóval, hogyan függ össze az 
ő egyéni kiállása, magatartása a 
nemzetközi béketábor harcával, a 
béke, mindannyiunk békéjének 
védelmével. Ha ezt megértetik 
minden egyes dolgozóval, úgy 
győzelemre viszik a tanácsválasz­
tás ügyét.

I
Városi Pártbizottság közleményé 
Pénteken délután 5 órakor a Ke­

reskedelmi Alkalmazottak Szakszer 
vezetében, Vörös Hadsereg-utja . 
szám alatt kultúrfelelőst értekezletet 
tartunk. Az összes üzemi, körzeti, te­
rületi cs iskolai kultúrfelelősök je- 
lenjenek meg.

Ma délután 6 órakor az összes ta­
nya- és falujáró csoportfelelős elv­
társak részére fontos értekezlet lesz 
a Vörös Hadsereg-útja 24. sz. alatt. 
Kérjük az elvtársak pontos megjele­
nését.

U I R

A Vöröskereszt titkárság ér­
tesíti a népegészségőröket, 
hogy a folyó hó 28-ra meghir­
detett értekezlet elmarad, he­
lyette október 5-én, csütörtö­
kön lesz értekezlet tartva.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé­
kelt, időnként élénk északnyugati, 
szél, ma jobbára borult idő, holnap 
a felhőzet felszakadozik. Sokfele eső, 
a hőmérséklet tovább csökken.

Víz- és csatornaművek érte­
sítik a város közönségét, hogy 
folyó hó 28-án, csütörtökön 
este 10 órától 29-én reggel 2 
óráig a víztorony mosását fog­
ják végezni és ezért a fenti 
időre szükséges vízszükségleté­
ről mindenki csütörtök este 
gondoskodjék.

Mész az építkezésekhez min 
den mennyiségben kapható ; 
TÜZÉP összes fióktelepein.

Szombaton este 8 órai kez­
dettel a Postás kultúrotthonban 
műsoros est lesz, melyre min­
denkit szeretettel, hív és vár a 
vezetőség.

Orvosi hír. Értesítem bete­
geimet, hogy októoer hó else­
jével Hajdúszovátra lettem át­
helyezve. így Debrecenben 
utoljára szeptember hó 30-án, 
szombaton rendelek. Akinek 
gyógyszere van nálam, szíves­
kedjék átvenni. Dr. Tippai 
Benő. (x)

Tánctanfolyam kezdődik ok­
tóber 3-án dr. Konczné „Rit­
mus“ tánciskolájában, Péter-

A terv emeli magasabbra 
Püspökladány dolgosodnak fial túr életet
öt-hat évve. ezelőtt a falu dol­

gozó népének — különösen a lei­
növő parasztfiatalságnak — az 
volt a szórakozás legmagasabb fo­
ka, ha összefogva beültek a korcs­
mába és alaposan kikurjongatták 
magukat.

Ma a fiatalok kultúrcsoportokat 
szerveznek, színdarabokat, népi 
táncokat tanulnak, könyveket ol­
vasnak. Ugyanígy a falu egész 
dolgozó népe, egyre inkább, igé­
nyes kultúréletet él.

. Például Püspökladányban az a 
helyzet, hogy közel kétezer köte­
tes községi könyvtár van, épül az 
új kultúrotthon s esetenként a 
debreceni Csokonai Színház is el­
viszi Püspökladány dolgozóihoz a 
magasabb kultúráiét egy-egy fe­
jezetét.

MINDEN ESTE 20—30 
LÁTOGATÓJA VAN 
A KÖNYVTÁRNAK

A falu népe. a dolgozó parasz­
tok mindig jobban, egyre szebben 
akarnak élni. S ez természetes is, 
Nyugalmat, örömet, játékot ke­
resnek, hogy minél messzebb ke­
rüljenek 'a múlttól, mely csak ke­
servet tudott adni. Vasárnapon­
ként összegyűlnek a kultúrház- 
ban s nézik az öregek játékos fiai­
kat, a fiatalok pedig énekükkel, 
táncaikkal, színjátszásukkal áz 
öregeket akarják boldogabbá ten­
ni. Bent a tavaly újjáformált nagy 
kultúrházban összejön vasárna­
ponként a dolgozó paraszti soka­
ság és örül az erejének, az élet­
nek.

Püspökladány kultúrmozgalma 
különösen most, a tanács válasz­
tásra készülés időszakában len­
dült fel. Mostanában többen jön­
nek a könyvtáriba. Minden este 
húsz-harminc ember jön könyvet 
kérni, vagy cserélni. Ilyen Püs- 
pükladányban soha nem volt. Egy­
re többen kezdenek moziba járni 
A Párt javaslatára a tömegszer 
vezetek tagjai hetenként kétszer 
csoportosan moziba mennek. Ha a 
kultúrházban valami előadás van, 
a nagy épület mindig zsúfolásig 
megtelik látogatókkal. Legutóbb 
például mikor a debreceni Csoko­
nai Színház előadta a „Mélyszántás“ 
című színdarabot, annyira tetszett 
hogy mégegyszer ki kellett menni 
és újra előadni. Különösen azért 
tetszett, mert az életet mutatta 
be.

A véleménykönyvben — amely­
ben többszáz dolgozó paraszt vé­
leménye sorakozik egymás alá — 
például Klenczner Józsefné azt ír 
ta, hogy neki „azért tetszett, mert 
élethűen bemutatta a színdarab, 
hogy milyen nehéz küzdelmeken, 
akadályokon, kulákfenyegetéseken 
megy keresztül a középparaszt, 
amíg a boldogabb élet kapuján 
beteszi a lábát.” Széles Gyula 
nyolcholdas dolgozó paraszt meg 
azt írta a véleménykönyvbe, hogy 
„tökéletesen mutatja be a szín­
darab a kulaltok és a vele parolá 
zó többi reakciósok gazembered 

1 gél”. Javasolta, hogy mégegyszer

mutassák be a színdarabot, mert 
ö felel érte, hogy újra sokan meg 
fogják nézni.
KULTUROTTHONT AVATNAK 

15-ÉN
Azt, hogy van a községnek egy 

:yönyörü kultúrterme — amit rö­
videsen kultúrotthonná építenek 
át és október 15-én már fel is 
avatják — az ötéves terv jóté­
kony hatásának tudhatja be a 
község dolgozó népe. Azt is, hogy 
a debreceni színtársulat kiláto­
gathat a falvakba. Kulturális té­
ren nem lehet az ötéves terv ered­
ményeit úgy, kézzelfoghatóan ki­
mutatni, mint az új község házát, 
vagy bekötőutat, de a terv ered­
ményeképpen ott van a fejekben 
s az igényben az ötéves terv kul- 
túrajándéka is.

Emellett természetesen minden, 
ki számára láthatóan is emelte az 
ötéves terv a község kultúréletét. 
Szó volt már a könyvtárról, kul-

túrházról s hozzá kell tenni, hogy 
az utóbbi hónapokban igen sokan 
rádiót is vásároltak a községben 
A közelmúltban például másfélhó. 
napig nem lehetett rádiót kapni a 
Népboltban. Mind kifogyott.

Most, a tanácsválasztás napjai 
ban olyan kultúrmozgalom lesz 
Püspökladányban, amilyen még 
sohasem volt. A nappali kisgyü 
léseken úttörők, az estieken DISZ 
fiatalok, pedagógusok teszik szí 
nesebbé, hangulatosabbá a tanács 
választás kérdéseinek megvitatá 
sát. Pattogni fognak a szovjet 
mintára készült, sok szeretettel 
megtanult császtuskák. A tanács 
választás napján pedig egésznapos 
kultúrünnepély lesz. Friss, izmo 
sodó kultúrmozgalom erejével is 
növelik a község dolgozóiban i 
tudatot, hogy a tanácsválasztás 
sál méginkább részesei lesznek a 
munkásosztály vezette néphata 
lomnak.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Csütörtökön este 8 órakor: Viha­
ros alkonyat. Csokonai bérlet 2. sz.

Pénteken este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Puskin bérlet 2. sz. 
(Egyetem).

Szombaton este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Makarenko bérlet 2. sz. 
(Pedagógus).

Vasárnap délután 4 órakor: Viha­
ros alkonyat, Majakovszkij bérlet 2.

Vasárnap este 8 órakor: Viharos 
alkonyat. Bérletszünet.

Hétfőn este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Gorkij bérlet 2.

Kedden este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, József Attila bérlet 2.

V I G M O Z I :
Továbra Is 5—7—9 órakort

Hátéivá szép 
az élet

BÉKE (VOLT APOLLO)
MA UTOLJÁRA! 

5—7—9 órakor!

Sivatagi s3-ak
Kísérő műsarban:
EZ TÖTÉNT KOREÁBAN 

Hozzánk most érkezett 
fronthíradók

..i BU H Hí O U .
4—6—8

Énekes, zenés szovjet film- 
víg já lek

Halló Moszkva

Tömegszervezeti 
közlemények

KI ŐSZ. Vendéglős, korcsmáros és 
szikvizes szakosztály ma 4 órakor 
ülést tart. — Cipész futballisták ma 
4 órakor a DTE-pályán bajnoki mér 
kőzésre jelenjenek meg. — Szabók 
labdarúgói ma fél 4 órakor a DTE 
pályán bajnoki mérkőzésre jelenje 
nek meg

KISOSZ. Népnevelő kartársak ma 
reggel s órakor irodánkban jelenje 
nek meg.

MNDSZ. Csütörtökön délután 4_ko 
a kultúrfelelősök jöjjenek be a Vá 
í-osi MNDSZ központba. A sajtófele 
lösök is jelenjenek meg. A hétfőn 
meg nem tartott békenapok elmarad 
nak a jövő hétre.

DISZ. Ma délulán területi titkári 
értekezlet lesz 6 órakor. Minden tl't 
kár elvtárs pontosan jelenjen meg.

Debreceni mozíhirek:
Bélce-mozi szept. 28-tól, csütörtök­

től kísérőműsorában játssza az első 
fronthíradókat, amelyek hozzánk Ko 
reából érkeztek, ,,Ez történik Ko­
reában“ címmel.

KÍNA HARCOL c. csehszlovák do­
kumentfilmet szept. 29-től ugyancsak 
a Béke-mozi játssza. Sztálin, akit 
legjobba1)i szeretünk c. francia és Ez 
történik Koreában c. koreai filmmel 
kiegészítve. Fáklya előadások!

DALOLVA SZÉP AZ ELET című 
nagysikerű magyar filmből vasárnap 
d. e. 11 órakor a DISZ ankétet ren 
dez a Víg-moziban.

Október 5-én, csütörtökön 7 órakor 
lesz a VAN HAZÁJUK c. új szovjet 
film bemutatója, amelyből az MNDSZ 
városi csoportja ankétot rendez.

Október 1-től megváltozik a mozik 
előadáskezdési időpontja a követ, 
kezőképpen: Béke és Víg: hétköznap 
4, 6. 8, vasárnap d, e. 11, 2, 4, 6, 8 
órakor, Meteor: hétköznap 3, 5, 7,
vasárnap 10, 3, 5, 7 órakor.

HIRDETMÉNY 
Felhívja a Legeltetési Bizottság a 

legelőbérhátralékosokat, termelőszö­
vetkezeti csoportokat is, hogy hátra, 
lékos legelőbér tartozásukat szept. 
30-ig a pénzügyi osztály I/2-cs alcso 
portjánál (volt ja vadalmi hivatal, 
városháza, félemelet 14. szoba) fel­
tétlenül rendezzék, mert október 1 
után az adóhivatal a tartozás után 
kamatot számít fel.

Mély fájdalommal 
juk, hogy

Léna István
69 éves korában elhúnyt\ 
Temetése ma délután - 
órakor lesz a köztemető 
III. ravatalozó terméből. 
Gyászolják: bánatos fele­
sége. gyermekei, unokái, 
testvérei, ismerősei és ki­
terjedt rokonsága.

Lakás: Torockó-u. 20.

Mély fájdalommal tudat, 
juk, hogy

özv Kovács Jáimsoé
NAGY ERZSÉBET 

90 éves korában elhunyt. 
Temetése pénteken d. u. 2 
órakor lesz a köztemető 
III. ravatalozó terméből. 
Gyászolják: bánatos gyér. 
mekei, unokái, dédunokái 
és kiterjedt rokonsága. 

Lakás: Jánosy.u. 15.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Id kertész Imre
80 éves korában elhunyt. 
Temetése ma d. u. 3 óra­
kor lesz a köztemető III. 
ravatalozó terméből. Gyá­
szolják: gyermekei, uno­
kái és kiterjedt rokonsága. 

Lakás: Ág-u. 10.

Mély fájdalmunkba porig 
sújtva tudatjuk, |hogy for­
rón szeretett gyermekünk 
itthagyott bennünket:

ifi Csapó Kuhnnn
AMG könyvelő tragikus 
szerencsétlenség következ­
tében 20 éves korában el_ 
hunyt. Temetcse ma d. u. 
fél 3 órakor lesz a közte­
mető II. A) ravatalozó ter­
méből.

-ji.kás: MÁV Kolónia XX 
épület 1 ,

Felhívás. Felhívja a Fürdő colt'
vezetősége a lakosság figyel­ A
mét, hogy a strandfürdőket kedt
szeptember hó 30-án bezárja, kÓC'y
a fedett uszodát pedig október tÖZit
1-én megnyitja. Fürdési rend a gán;
következő: kedd és péntek d. u. náci
kivételével mindennap meleg­ rí ti
víz. A fedett uszodában nyitás mek
reggel fél 8 órakor, este 7 óra­ A:kor zárás. Vasárnap fél
d. u. 2 órától este 6-ig. Fürdő­ a P
vezetőség. (x) A n

Különváltan élő felesége­ mun
mért, Gyimesi Pálné, Bercsc- —
nyi-u. 22. sz. lakosért, semmi­ és M
féle anyagi felelősséget nem nyöi
vállalok. Gyimesi Pál törzsm. teli

Uj tánctanfolyam kezdődik a 
MÉMOSZ-ban 2-án. B. Má-

kom
rád*

riássy Magda tánctanító, Kos­ zeit
suth u. 1. (x)

A háztartási alkalmazottak mon
szakszervezete 43 tagú társa­ t őzé;
dalmi munka brigádja 24-én, _, ;
vasárnap Esztár község „Győ­ tem.
zelem“ tszcs-be ment ki tenge­ ha:: a
rit szedni. A háztartási, alka - mag
mazottak egymás közötti ver­ hogy
sengéssel vidáman dolgoztak. gyár
Örömmel segítettek a tszcs-ben Az
dolgozó elvtársaknak az őszi Az
betakarításban. Htot

lakás
,,ídp

!
hogy
jcsítnj

A 1
újabb
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ELTAPOSSUK A HIÉNÁKAT
unkasok költöztek a harácsolok házaiba

Ä beszámoló taggyűlések után
Ha azt mondanánk rá, hogy tol­

vaj, akkor is megvetéssel fordul­
nánk cl tőle. Pedig sokkal rósz- 
szsbb annál. Gengszter. Dolgozó 
népünk boldogulásának, előrehala­
dásának útonállója. Nyilas volt a 
unitban, jobboldali szociáldemo­
krata - a munkásosztály árulója 

a felszabadulás után. Az össze­
lopkodott, összeharácsolt pénzből 
annyi zsírt, szalonnát, szappant, 
lisztet, búzát vásárolt és rejtett e 
padlásán, hogy egy év alatt sem 
tudhatta volna elfogyasztani.

Elnyerte ő is méltó büntetését. 
mert dolgozó népünk ellenségét 
Kerecsen Jánost, az amerikai im­
perialisták beépített szövetségesét 
kedden átadták az államügyész­
ségnek, családját pedig Idtolon- 
colták Debrecen területéről.

A Csapó utcai volt textilkeres 
kedd 'ényüzöen berendezett Rá- 
kóczi-utcai lakásába új lakók kök 
tűztek. Pártunk Városi Bizottsá­
gának javaslatára a Városi Ta 
r;ács Andrássi Jánosné vagongyá- 
ri takarítónőt és négy apró gyér 
i,rekét helyezte be a háromszobás 
lakásaiba.

Andrássiék eddig a Híd-utca S. 
szám alatti romházban éltek. De 
a Párt nem felejtkezett el róluk 
A munkáját becsületesen ellátó 
munkásasszonyé és 4 kislányáé.
_ Piroskáé, Annuskáé, Juliskáé 

és Margitkáé — ma már ez a gye 
nyövő. kényelmes lakás, övék a 
teli éléskamra, a diófabutorok, a 
kombinált szekrény, a világvevös 
rák'»készülék, a méteres tükrök, 
az tűzhely, a szépen berende­
zeti fürdőszoba.

.. Végtelenül boldog vagyok — 
mondotta tegnap délután a beköl­
tözés után Andrássiné elvtársnö 
—, i jgy ilyen szép lakájba kerül­
tem. így a két kisebb lányomat is 
hazahozhatom Gáborjánból, én 
magam nevelhetem őket. ígérem, 
hogy a jövőben is megállóm a 
gyárban a helyemet.

Aztán megkezdődött a pakolás. 
Az élelmiszerrejtegető Kerecsen 
minden szemétjét, piszkát kitaka- 
1 kották, kiseperték s a volt tőkés 
lakásába új szellem költözött.
.Ide_az ágy fölé — Rákosi elv-

társ fényképe kerül — újságolta 
az. asszony boldogan. Az ebédlő 
falát pedig Sztálin e’.vtárs arcké­
pével díszítem.”

A Szepcsségi utca 14. is új la­
kó: kapott. Híres ember költözött 
a falai közé. Fekete Sándor bútor­
gyári sztahanovista, termelési fe­
lelős. Most szabadságon van, hét­
főn áll ismét munkába.

— A múlt héten átlagban 234 
százalékot értem el. Vállalom, 
hogy 250 százalékra fokozom tel- 
j ‘Sitményemet — mondotta Feke- 
" 1 elvtárs, miközben a kitoloncolt. 
:d Burai Imre kulák, népünk má­
sik ellenségének a házában két­
szobás lakását elfoglalta.

Dóka István és felesége a Tán­
csics Cipőgyárban dolgoznak. A 
férfi Uberoló, az asszony kikeszi- 
tőnő. Jó munkások mindketten, 
ölt már régebb idő óta laknak a 
Szepességl utca 14-ben. De ahogy 
múltak az évek, úgy szaporodott 
a Dóka-család és bizony egyszo­
bás lakásuk most már szűknek bi­
zonyult. (A legkisebbik gyerek 
tegnap múlt hathetes.) A Városi 
Tanács az ő vészükre is kiutalt 

gy szobát Burai kulák fényűzően 
btrendezett lakásából.

Újabb
élelmiszerre jtegetőket 
tetteit ártalmatlanná
A legutóbbi napokban _ népünk 

újabb hiénái kerültek hatóságaink 
'.c. Kábán Tözsér Ambrus volt 

100 holdas kuláknál 200 kvadrat 
bőrt, 20 kiló szappant, 30 kilo 
cukrot és hat darab kincstári ló­

találtak. Megindult 
és rozsért őri-

pedig háborús rémhíreket terjesz­
tett. Éhezésről panaszkodott, köz­
ben 50 kiló cukrot és 3 mázsa lisz­
tet találtak nála nyomozóink. ve­
le szemben is úgy kell elbánni, 
mint a többi ellenséggel. FI kel! 
őt is taposni.

A kv.lákok pedig fokozzák du-

tak, leleplezték ezeknek a hara­
miáknak a btinszövetkezásét és 
mindhármójukat átadták a rend­
őrségnek.

Hajdúböszörményben Szenti La­
jos 48 holdas kulák pimaszságá­
ban addig ment, hogy lakásának 
egyik szobájában a hóhér Horthy

Kerecsen jobboldali szociáldemokrata kereskedő „kincsei” között

hödt támadásukat. Tegnap érke­
zett hir arról, hogy Nagyrétben 
Sólyom Gyula 28 holdas, Fegyver 
János 48 holdas, Part József 30 
holdas kuiákok a cukorrépát fé­
lig felvagdosták, hogy takar­
mánynak használják. A nagyfából 
népnevelők azonban éberek voi-

meilszobra dicstelenkedett. Ezen­
kívül nagymennyiségű zsírt, 1 má­
zsa szalonnát, 23 méter férfi ru­
haszövetet rejtegetett dolgozó né- 
púnk elől.

A többi gazemberrel együtt nem 
kerüli ei 0 sem büntetését.

(V. Gy.)

$

m
AíuUv. Amó két. kIs lányával — új lakásukban.

Mezőgazdaságu11k fejlődésének 
ötéves tervét vetíti a nézők elé 

a Mezőgazdasági Kiállítás

...szamot
ellene az eljárás 
zetbe vették.

Berettyóújfaluban clr.
Kannán ügyvéd 30 holdas kuiákot

..áztatták le élelmiazerrejtege- 
lés miatt. Fekete állandóan lázi- 
lőtt, a sorbáné Hasak alkalmával cséplőgépekét.

Fekete

b
Igazuk van azoknak, aldk 

füzettel kezükben jegyezget- 
nek. Van mit tanulni annak, 
aki figyelmesen végignézi a 
most megnyílt Mezőgazdasági 
Kiállítást. Az egyik bemutató­
asztalon az erdősítés fázisait 
láthatjuk, a másik

azt mutatja be, hogy fog­
juk a Szovjetunió példája 
nyomán erdősávok ültetésé­
vel megakasztani a szárító 
szelek útját, hogyan küzd­

jük le az aszályt. 
Láthatjuk, hogy a gépállomá­
sok hálózatának kiterjedésével 
hogyan veszik le dolgozó pa­
rasztságunk válláról a munka 
nehezét.

Az egyetem előtti parkban a 
legújabb mezőgazdasági gépek 
sorozata bizonyítja, hogyan 
készülünk mezőgazdaságunk 
gépesítésére. Láthatják a kiál­
lítás látogatói
. a burgonyaültető és burgo­

nyaszedő gépeket. Ilyen 
gépekkel dolgoznak már a 

kolhozok földjein,
de ott van a Szovjetunió aján­
déka, az arató-cséplőgép, mely­
nek mintájára a mi gépgyá­
raink is készítik már az arató-

Foglalkozik a kiállítás az ön­
tözéses gazdálkodással, mely­
nek megvalósítása százezer 
holdakkal gazdagítja termőta­
lajunkat és millió mázsákkal 
növeli a terméshozamot. A 
tervkölcstinből épül már a ti- 
szalöki duzzasztó mű, melynek 
segítségével a Tiszántúlon 200 
ezer hold öntözése válik való­
ra, megépül a hajózható csa­
torna, hogy olcsó víziútja le­
gyen Hajdú-Biharnak. A tisza- 
löki duzzasztó mű és erőmű 
energiája ellátja árammal a 
tiszántúli részeket. Ennek az 
erőműnek a kicsinyített mását 
láthatjuk teljes működésben a 
nagyerdei Csónakázó-tó part­
ján. Tajtékozva törik meg a 
zuhogó víz a duzzasztó mű zsi­
lipjein és árad az öntöző csa­
tornán a hajdúsági falvak felé, 
Bemutatja a kiállításnak ez a 
része az öntözéses táblákat is, 
feltüntetve a községek sorát, 
ahol bőségesebb termés fakad 
majd az öntözés nyomán.

Á tervkölcsön adta ezt ne­
künk és adja a tiszalöki erő­
művet A most induló béke­
kölcsön jegyzésével még foko­
zottabban szolgáljuk fejlődé­
sünk, békés építésünk ügyét. -

Befejeződtek a szakszervezeti be­
számoló taggyűlések. Szervezett 
munkásaink, Pártunk Politikai Bi­
zottsága határozatának szellemében 
vizsgálták meg edd'gi munkájukat. 
A Politikai Bizottság határozata a 
szakszervezeti munka egyes kérdé­
séről feladatul tűzi ki többek kö­
zött. hogy biztosítsák a szakszerve­
zetek az alulról jövő kritika ér­
vényre jutását. A most lezajlott 
beszámoló taggyűléseken egészséges 
kritikai szellem alakult ki. A tag­
ság nem egy helyen bátran föl­
tárta a vezetés hiányosságait. Rá­
mutattak a dolgozók a termelés te­
rén tapasztalható hiányosságokra, 
a bürokratizmusra, amely a ver­
senymozgalom szervezésénél és ki- 
fejlesztésénél mutatkozik.
^ beszámoló taggyűléseken fel- 

* “ vetették a dolgozók, hogy az 
üzemi bizottság kevásbbé ismerteti 
a munkaverseny jelentőségét, de 
még kevósbbé egyes dolgozó ered­
ményeit, amit a vállalások teljesí­
tésében érnek el. Mint tanulságot 
szűrhetjük le, csak a pár'.szerveze- 
tek, az üzemi bizottságok és a vál­
lalatvezetők szoros együttműködése 
teszi lehetővé a versenymozgalom 
k’szélesitését, a tervek teljesítését, 
illetve túlteljesítését. Nagy figye­
lemmel keli tehát, fogadnunk a 
dolgozók bírálatát, hasznosítanunk 
k:ll javaslataikat tovább munkánk­
ban. Meg kell szerveznünk, hogy a 
dolgozók naponta ismerjék ered­
ményeiket. Ismertessük a legjobb 
do gozóka: versenytáblákon, han- 
goshiradón keresztül. Kötelessé­
günk, hogy a felvetett hibákat és 
h ányosságokat Pártunk Politikai 
Bizottsága határozatának szellemé­
ben kijavítsuk és így megjavítsuk, 
előrevigyük szakszervezeti munkán­
kat.

agy általánosságban a beszámoló 
L '.‘-»gyűlések jónak mondhatók. 
A dolgozók aktívan resztvettek a 
gyűlésen, sokan hozzászóltak s bí­
rálatukkal előre lendítették szak- 
szervezeteink munkáját.

Ott, ahol üb titkáraink beszámo­
lóikban nem térlek ki egyes fontos 
kérdésekre, a dolgozók ho/zászólá 
saikban kiegészít ifiéit a beszámo­
lót. A taggyűlések előkésztése és 
megszervezése üzemeink többségé­
ben jó volt, mert a dolgozók 80 
százaléka jelent meg a beszámoló 
taggyűlésen. Jói sikerült a beszá­
moló taggyűlés a Járműjavító NV- 
nél, a Hajlított Bútorgyárban, a 
Dohánygyárban és még több üzem­
ben megyénk területén. Voit azon­
ban egy pár olyan üzemünk is, 
ahoi a felvilágosító és szervezési 
munka n^m volt jó mint például 
a Magasépítési NV-nél. Itt a be­
számoló taggyűlésre mindössze 50 
százaléka " jelent meg a szervezett 
dolgozóknak. A beszámoló taggyű­
lés napján még voltak olyanok, 
akik nem tudtak a gyűlésről. Ez 
bizonyítja az üzemi bizottság és a 
bizalmiak rossz munkáját. Vagy a 
vasút vonalán: a debreceni állomá­
son és Püspökladányban is kétszer 
tartották meg a taggyűlést azért., 
mert itt sem végeztek jó munkát 
az üb-k és a bizalmiak. Meg kell 
mondani, hogy a SZOT megyei tit­

kárság is hibát követett el, mert 
gyenge volt az ellenőrzés ezen a 
területen. De hibát köveitek el a 
szakmai megyei titkárok is. A 
szakszervezeti demokrácia kérdésé­
vel foglalkozva, több üzemben fel­
vetették a dolgozók, hogy egyes 
reszortfelelősök és bizalmiak beállí­
tása ne kinevezés útján történjen- 
hanem a dolgozók válasszák meg 
azokat.
A z üzemi bizottsági titkárok be­

számolójának hiányossága volt, 
hogy nem foglalkoztak kellőképpen 
az érdekvédelem, a szociálpolitika 
kultúr-, valamint a sportmozgalom 
kérdésével. Hiba volt még az is 
egyes üzemi bizottság: titkárok be­
számolójában. hogy nem foglalkoz­
tak kellőképpen az elért eredmé­
nyekkel. csak a hibákról és hiá­
nyosságokról emlékeztek meg. Nem 
beszéltek azokról az eredményekről, 
amelyeket a szakszervezeti munka 
területén Pártunk Politikai Bizott­
sága határozata óta elértünk. Pedig 
nem le esik ezek az eredmények, 
jelentős változás állt be szakszer­
vezeti munkánkban. A szakszerve­
zetek kapcsolata megszilárdult Pár­
tunkkal. Üzemi bizottságaink szo­
ros kapcsolatot tartanak fen- a 
pártszervezetekkel és a tömegek­
kel való kapcsolat Is jelentősen 
megjavult.

A Politikai Bizottság határozata 
megjelenése után éberebbek szak- 
szervezeteink, leleplezik az ellen­
ség aknamunkáját. Több jobboldali 
szociáldemokratát távo’itottak el 
üzemeinkből, akik minden eszköze 
megragadtak- hogy akadályozzák, 
megnehezítsék munkánkat. De 
ezen a téren is sok meg a tenni­
való. Minden szakszervezeti veze­
tőnek és dolgozónak feladata az 
ellenség, a jobboldali szociáldemo­
kraták, a spekulálók, áruhalmozók 
elleni harc.
JT okozzuk tovább a termelékeny­

ség emeléséért vívott harcunkat 
a munkaversenymozgalom, a Szta- 
hánov-mozgalom. a tapasztalalcsero 
és munkamódszerátadás, valamint 
az öüetnapokon keresztül. Legyen 
példa előttünk a Szovjetunió szak- 
szervezeti mozgalma és az ők ta­
pasztalataik alapján végezzük mun­
kánkat.

A szakszervezet: taggyűlések meg­
mutatták, hogy dolgozóink nagyot 
fejlődlek, mert bátran és nyíltan a 
valóságnak megfelelően föltárták a 
hibákat és hiányosságokat. De ezek a 
taggyűlések megmutatták azt is, hogy 
egyes üzemi bizottsági titkáraink 
szakszervezeti vezetőink a fejlődés­
ben lemaradtak a dolgozók mögött. 
Ez azáltal következett be. hogy 
szakszervezeti vezetőink kevés súlyt 
helyeznek a tanulásra, nem fej­
lesztik tudásukat kellőképpen és 
így e'maradnak a rohamos fejlő­
désben. Kötelessége tehát minden 
szakszervezeti vezetőnek, hegy ál­
landóan emelje politika: tudását, 
kösse össze a tanultakat gyakorlati 
munkájával, mert csak így tudja 
sikeresen megoldani a reá háruló 
feladatokat.

NEMES .SÁNDOR 
SZOT megyei tikár.

MA DÉLUTÁN 6 ÓRAKOR AZ ÖSSZES TANYA- ÉS
falujAró csoportfelelős elvtársak részére
FONTOS ÉRTEKEZLET LESZ A VÖRÖSHADSEREG-ÜTJA 

24. SZ. ALATT

Mostanában mindenki boMo«r
és dégcdelf

h*>

Egy este beszélgettem egy idő­
sebb kolleganőmmel. Már régen 
itt van a gyárban, sokat dolgo­
zott, de mostanában mindig vi­
dám és elégedett, előre tervez, 
sokszor két évre is.

Akkor kezdtem el gondolkozni 
ezen. Mostanában itt az üzemben 
mindenki olyan vidám és boldog, 
de máshol is ezt tapasztaltam.

Kezdtem széjjelnézni a város­
ban is. Hogy is ne lennének az 
emberek boldogok, hogy is ne 
örülnének, hiszen csak úgy árad 
mindemből a derű. Mindenfelé 
építkezések vannak, mindenfc'l 
újabb lakások, létesülnek. Egy 
este a Csapókertben mentem, s a 
poros elhanyagolt utat kikövezve 
találtam. Es kint az erdőn a sza­
badtéri színpad milyen gyönyörű, 
meg a Baranyai úti lakások. Itt

minden azért van, hogy örüljenek 
a dolgozók. Arra gondoltam, ami­
kor néztem a régen elhanyagolt 
külvárosi utcán a kövezetét, hogy 
többet kellett volna jegyeznem a 
múlt évben. Szemem előtt állanak 
a saját, az üzemben, a városban 
és az egész országban elért ered- 
menyek. Az, hogy én most vehet­
tem tűzhelyet, hogy gyűl a staíé- 
rungom, hogy elkészült a Petőfi, 
tér, hogy újjáépült az Iparkama­
ra, mind-mind az ötéves terv ered­
ményei s ezt nekem még jobban 
kellett volna segítenem, mert aa 
ü.éves terv, amelyet forintjaink­
kal is segítettünk, a béke közök 
nagy ügyének megerősödését is 
szolgálja.

Szabó Eszter 
textilgyári azöven<-
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SPORT
A tanácsválasztás és a béke védelme 

jegyében vasárnap háztömbkörüli 
motorosversenyt rendeznek Debrecenben 

a Szabadságharcosok
A motoros versenyek hatalmas kö_ 

zönséget vonzanak. Ez bizonyítja e 
sportág népszerűségét. Nem vitás, 
hogy vasárnap ismét hatalmas néző­
sereg lesz tanúja a Debrecenben le­
bonyolításra kerülő háztömbkörüli 
versenynek, melyet a Magyar Sza­
badságharcos Szövetség debreceni 
csoportja a tanácsválasztás és a béke 
védelmének jegyében rendez meg.

Tegnap már kijelölték az útvona­
lat is. A rajt a Vörös Haósereg-út-

ján lesz, majd a Szent Anna-utcán, 
Batthyány-utcán, Kcssuth.utcán, Sas_ 
utcán és Rózsa-utcán keresztül for­
dul majd ki a mezőny a Vörös Had- 
sereg-útjára. A rajt és cél az Arany 
János-utca sarkán lesz.

A verseny megtekintése teljesen 
díjmentes. A küzdelemben Debrecen 
legjobb motorosai indulnak. Eddig 
már közel harmincán neveztek 
versenyre.

KOTOV ÉS SZM1SZLOV 
RÉSZTVESZ A VELENCEI 

NEMZETKÖZI SAKKTORNAN
Moszkvai jelentés szerint A. Kolov 

és V. Szmiszlov szovjet sakk-nagy­
mesterek az olasz sakkszövetség és 
Velence polgármesterének meghivá 
Sára Moszkvából Olaszországba utaz 
lak. A két szovjet nagymester rész 
vesz a Velencében szeptember végén 
kezdidö ncmzeíkózí sakktornán.

KÉT ÓRAKOR KEZDŐDIK 
A D. LOKOMOTÍV—ÓZDI 

VASAS MÉRKŐZÉS
Az Ózdi Vasas ellen készülődő D. 

Lokomotív tegnap az esős idöjárá 
ellenére is erős kétkapus edzést tar 
lőtt. A labdarúgók komolyan vették 
a feladatot és egészen jó játék ala 
kult ki a tartaiekcsapat elleni mér­
kőzésen. Különösen a Czimbalmos- 
Lenövai-szárny volt elemében.

A vasárnapi mérkőzés délután 
órákor kezdődik az Ózdi Vasas ké­
résére. Előtte a D. Lokomolív II. a 
D. Elektromossal játszik 12 órai kez^ 
dettel.

GÚLÖZÖNNEL GYŐZÖTT 
A TEXTILES

Tegnap délután egyetlen KB I.-cs 
mérkőzést játszottak le. A Textiles 
együttese 10:1 (4:0) arányban győzött 
a Tatabányai Tárna elien. A pesli 
csapat ezzel a győzelemmel a baj. 
nokság elére került.

SZÉP GYŐZELMET ARATOTT
a D. Honvéd női kézilabda együttese 
a kerületi I. osztályú bajnokság küz­
delmeiben.

Az utolsó forduló eredményei 
FÉRFIAKNÁL 

/. osztály: n. Lokomotív—D. Épí­
tők 13:6, D. Honvéd—-Ruhagyár 16:5. 
DKaSE—Hajlított Bútorgyár 15:7.

H. osztály: Postás—DKaSE 20:13
III. osztály: n. ÉDOSZ—D. Loko 

motiv 11:3, D. Honvéd—DKaSE 7:5, 
Ü. Epitök—D. Meteor 13:8, D. • Építők 
—D. Lokomotív 2:2.

IV. osztály: Táncsics cipőgyár—Haj. 
dúsági Bőrgyár 1:1, D. Egyetem—D. 
Épületszerelők 19:4, Betű—D. Épület 
szerelők 12:3, MÁV Igazgatóság—Ko 
nyár 6:5.

NŐKNÉL 
7. osztály: D. Lokomotív—DKaSE 

5:0, D. Honvéd—Hajlított Bútorgyár 
6.3. Betű—Ruhagyár 7:1.

II. oszt.: Textilgyár—D. Meteor 2:1
III. oszt:.: D. Lokomotív—DKaSE 

1:1. Betű—Ruhagyár 3:0.
IV. oszt.: Keiegyár—Postás 8;3.

A REPÜLŐSPORT 
DEBRECENBEN A FEJLŐDÉS 

ÜTJÁRA LÉPETT
Ma délután 6 órakor az OMRE 

debreceni csoportja a Magyar.Szov- 
jet Társaság nagytermében kíubna. 
pót rendez, melynek keretében 
helyi csoport vezetősége beszámol 
arról az eredményes munkáról, mely 
az OMRE debreceni csoportjának 
működését jellemzi.

A klubnapon megjelenik az OMRE 
központi vezetőségének a kiküldötte 
is, aki a megjelentek előtt vázolja 
azokat a feladatokat, melyeket ifjú 
repülőinknek végre kell hajtaniok.

A D. LOKOMOTÍV 
MOTOROSAI

gz elmúlt vasárnap Hajdúböszörmény­
ben salakpályaversenyen vettek részt.
A küzdelmekben elindultak a Ma­
gyar Szabadságharcos Szövetség deb­
receni csoportjának tagjai is, akik a 
100 kem-es verseny kivételével sorra 
aratták a győzelmeket. A küzdelmei 
szépszámú közönség nézte végig. 
Eredmények:

10Ó-as motorok: 1. Gombácsi (D. 
Lók.), 2. Szabó (O. Lók.), 3. Koma­
romi (D. Lók), 4. Bátor! (D. Lók.).
— 125-ös motorok: 1. ifj. Lévai S. 
(D, MSZHSZ), 2. Szanyi (D. Magas­
építés! MSZHSZ), 3. Szabó (Debrece 
ni MSZHSZ), 4. Steíún (D. MSZHSZ).
— 250.es motorok: 1. ifj. Lévai S. (D. 
MSZHSZ). 2. Szanyi (D. Magasépíté­
si MSZHSZ), 3. Sleíán (D. MSZIíáZ).

A, DÓZSA csapata nyerte Magyar 
ország ezévi vízilabda bajnokságát".

ITT AZ IFJÚSÁGI 
BAJNOKSÁG SORSOLÁSA

ELSŐ CSOPORT
Október 1.: V. ÉDOSZ II.—Berettyó, 

újfalu, Püspökladány—D. Honvéd, D. 
Előre—D. Lokomotiv I. Szabad: D. 
Építők II.

OlUóber 5.: D. Lokomotív I.—Püs­
pökladány, D. Honvéd—D. ÉDOSZ II.. 
Bújfaiu—D. Építők II. Szabad: D 
Előre.

Október 15.: D. Építők II.—D. Hon­
véd, D. EDOSZ II.—D. Lokomotív I., 
Pladány—D. Előre. Szabad: Berettyó, 
újfalu.

Október 22.: V. Lokomotív I.—D 
Építők II., D. Honvéd—Bújfaiu, D, 
Előre—D. ÉDOSZ II. Szabad: Püs 
pökladány.

Október 20.: Bújfaiu—D Lokomo 
tív I., D. Építők II.—D. Előre, D 
BDCSZ II.—Fladány. Szabad: D. Ho: 
véd.

November 5.: D. Lokomotív I.—D. 
Honvéd. Pladány—D. Építők II., D 
Előre—Bújfaiu. szabad: D. ÉDOSZ II,

második csoport

NEMZETI vállalatok, sző. 
vetkezetek! Olcsó személy-, 
bérautófuvarozás Szabónál, 
Rákóczi-u. 60. Tel.: 38-02.

Ny. 1259—0

NAPSZIVOTT, törött, el. 
rontott hajak rendbehozá­
sa. Dauer, hajfestés ga_ 
ranciával: Komárominé, — 
Bajcsy-Zsilinszky-utca 3. —0

OKTATÁS (2)

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad : 
Orosz, Ságvári Endre-u. 4., 
I cm. Sz. 3183—2

PÁRIZSI születésű okle­
veles tanárnő francia nyelv 
tanítását megkezdte. Perd. 
riau Constance, Timár.u 
25. szám. Sz 3217—2

SZÓRT állandóan veszek, 
Kéki kefekötö, Király Fe- 
rene-u. 8. (Sámsoni-úti 
vámháznál. Sz. 3169—9

HASZNÁLT és rombú­
tort veszek. Tóth asztalos 
Füvészkert-u. 5. Sz. 3161-

ELADÓ BÚTOR (11)
KÉTSZEMÉLYES és egy. 

személyes rekamiék, hen 
cserek sürgősen eladók. — 
Rákóczi 35., Bálintnál. 11

FIGYELEM! Festett háló, 
konyhabútor, saját készíté. 
sű, Arany János-u. 1. úti 
varban Schwarcz Sámuel.

ALLAS (3)
MINDENESLÄNYT, bent 

lakót, jó bizonyítvánnyal 
l-re felveszünk. Nap-u. 4.

LAKAS (4)

KERESEK üres szobát 
konyhával vagy konyha­
használattal belvárosban, 
költségmeglérítéssel. ,,Sür­
gős" jeligére. 11585—4

ELCSERÉLEM Rákóczi- 
utcai szoba, konyhás laká­
somat (gáz van), Mester- 
utca környékire. Érdeklőd 
ni Piac-u. 2. sz. kézimun­
ka üzlet Den. 11603—4

Október 1.: D. ÉDOSZ L—D. Épí. 
tök DISZ, D. Dózsa—Tiszamenti víz. 
műépítő, Balmazújváros—Büdszent- 
mihaly, D. Postás—D. Lokomotív II.

Október 8.: Büdszentmihály—D. Dó- 
zsa, Tiszamenti Vízmüépíiö—Debrece­
ni ÉDOSZ I., D. Építők DISZ—D. Lo 
komotív II., D. Postás—Balmazújvá­
ros.

Október 15.: D. Építők DISZ—D 
Postás, D. Lokomotív II.—Tiszamenti 
Vízmüépítő, D. ÉDOSZ I.—Büdszent­
mihály, D. Dózsa—BaJ mazúj város. 

Október 22.: Büdszentmihály—D 
okomotív II., Tiszamenti Vízmüépí- 

tö—D. y’.pitük DISZ, Balmazújváros— 
D. ÉDOSZ I., D. Postás—D. Dózsa.

Oktober 29.: Tiszamenti Vízmüépí 
to—D. Postás, D. Építők DISZ—Büd­
szentmihály, D. Lokomolív II— Bal- 
mazujvaros, D. ÉDOSZ I.—D. Dózsa.

November' 5.: Büdszentmihály—Ti­
száméiul Vízműépítő, D. Dózsa—D. 
Lokomotív 1T., Balmazújváros—Debr. 
Építők DISZ, D. Postás-D. ÉDOSZ I.

A KERÜLETI I, OSZTÁLYÚ 
BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

TISZALÖKI CSOPORT
1. Balmazújváros 1! 16: i 6
2. D. DÉFOSZ 3 2 1 — 6: 1 1 5
3. Büdszcntm. 3 2 1 — 7: 2 5
4. D. Honvéd TI. 3 2 1 — 3: 4*5
5. D. Meteor 3 2—1 10: 4 4
6. D. Dózsa 3 2—1 6: 3 4
7—3 Hböszörm. 3 111 5: 5 3
7—a. Tiszafüred 3 1 1 1 4: 4 3
9, Bútorgyár 3 1—2 6: 8 2

10. D. ÉDOSZ II. 3 1—2 3:10 2
11. Hajdúdorog 3 1—2 2: 7 2
12. D. Postás II. 3—12 3:11 1
13. Tiszalök II. 3-------3 3:15
14. Polgár 3-------3 0: 4 —

FüSPÖKLADANYI CSOPORT
1. Derecske 3 3------ 24: 2 6
2. Hajdúszoboszló S 3------- 15: 3 6
3. B. Maszolaj II. 3 2 1 — 9: 5 5
4. D. Elektr. 3 2—1 15: 3 4
5. Bújfaiu II. 3 2—1 8: 4 4
G. Biharkeresztes 3 12 — 7: 6 4
7. D. Építők 2 11 — 4: 3 3
8. D. Egyetem 11------- 4: 1 2
9. D. Lok. II. 3 1—2 12: 6 2

10. DKaSE 2—11 3: 4 1
11. Sárrétudvari 3—12 4:11 1
12. Földes 3-------3 3:15
13. Nádudvar 3-------3 1:18
14. Pladány II. 3------ 3 0:28

ELCSERÉLNÉM egyszoba

HENCSEREK, rekamiék, 
fotellek, lószörmatracok 
kaphatók és megrendelhe­
tők, javítást vállalok. Hí. 
vásra házhoz megyek. Vi­
dékre is. Balogh kárpitos­
mester, Csapó-utca 39. 11

FESTETT új hálószobába, 
tor eladó. Nyil-u. 142. li

VESZEK hálószoba, — 
konyha es vegyes magános 
bútordarabokat, kályhákatt 
szőnyegeket. Mezei, Erzsc, 
bet-u. 44. Sz. 3203—H

KÉTSZEMÉLYES sezlon, 
négy modern szék, vegyes 
kályhák, régi konyhaszek­
rény eladó. Erzsébet-u. 44.

Sz 3212—11

CSERÉPKÁLYHA új 
használt kapható. Átrakást, 
javítást, Kalor-lcályha scha 
mottozást új gyűrűkkel 
vállal: Sata kályhásmestre, 
Déli.sor 15. Sz. 3136—17

CSERÉPKÁLYHÁK átra 
kását szénfütésesre felelős­
séggel vállalom vidéken is. 
Uj kályhák és kandallók 
megrendelhetők Mese 1st 
ván kályhásmester, Debre. 
cen, Holló .Tános-u. 8. sz. 
volt Margit-fürdővel szem 
ben.

CSERÉPKÁLYHÁK, kan 
dallók kaphatók. Átrakást 
és javítást vállal Taiz: 
Ispotály-tér 1. Sz 3184—17

A S ZT ALT ü ZHELY, nagy 
kétsütős, kisebb is kapha 
tó Csapó-u. 41. Kozma.

Ny 1256—17

GYERMEKKOCSI (18)
GYERMEKKOCSIT legol­

csóbban készítőtől szerez, 
zen be. Oláh Károly gyér- 
rr.ekkocsiüzeme, llalközben.

SZÉp sort- és mély gyer­
mekkocsik állandóan kap. 
halók Pisköltinál. Piac u, 
20. Városháza alatt.

Ny. 1257—18

HASZNÁLT hálószoba- | 
bútor eladó. Csap.u. 46.

11576—111

GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. — 
vuilanykörtecsere. Hunyadi 
utca 11. Sz 3202—18

EGY kombinált
GAZD. ESZKÖZ (19)

konyhás lakásomat kétszo-1 bútor eladó. Hatvan.u. 10. 
ba konyhással belvárosban 
Érdeklődni Kígyó,u. 10.

11599-

BUTOROZOTT SZOBA
BÚTOROZOTT szoba — 

fürdőszobával — férfinek 
kiadó. Miklós-u. 4.

11578

NAGYON szépen búloro 
zott utcai különbejáratú 
szoba, fürdőszoba haszná 
lattal és zongorával egy 
vagy két személynek azon 
nalra kiadó. Leveleket 
„Püspöki palota" jeligére 
a kiadóba. 11611

KÖZPONTI fütéses búto­
rozott szoba kiadó. — Ér. 
deklcdni: Batthyány-u. 17 
3.11. lépcsőház II. em. 7.

ÍIGUO

FŐUTCÁRA néző buto 
rozott helyiség elsejére ki­
adó férfinek. Cím a ki­
adóban^____  11355—5

BÚTOROZOTT szoba 
ágynemű nélkül — magá­
nos férfinek kiadó. Piac-u. 
^2. III. 1. 11590-5

BÚTOROZOTT szoba fél* 
finck kiadó. Monostor u 
3. szám. 11592—5

ÜZLETHELYISÉG (7)

CSEMEGEÜZLF.TEMET 
Kálvin.tér 3. alá helyez, 
tem. Szatmári Béla (volt 
Gödényt csemegeüzlet).

Sz. 3147—7

A D LOKOMOTÍV tekecsapata az 
NB I.-ben 3163:3056 arányban veresé­
let szenvedett a Győri Vasastól.

HOLNAP kezdődik a Barabás-em- 
lékverseny, melyen részt vesz Asbóth 
József és Adám András is.

A NB III.-AS CSAPATOK közül 
csupán a D. Postás játszik vasárnap 
Idehaza. Ellenfele a Hajdúnánási 
EDOSZ lesz.

A JT TANÁCSTAGJAI ma este 6 
órakor a Játékvezető Testületben je­
lenjenek meg. ,

VASÁRNAP délután 2 órai kezdet­
tel a Postás kultúrházban D. Hon. 
véd—Vasas NB II..es súlyemelő ver­
seny lesz, A küzdelemnek a debre 
enni együttes az »sélytse.

LICHTMANN ernyőszak-
üzletét Vörüshadsercg-útja 
!). szám alá helyezte át.

Sz. 31 (8—7

BORPINCÉT keresek M- 
15 hl must tárolásához. — 
Cím a kiadóban.

11531-7

FELI-IÄLO 
eladó. Széchenyi-u. 23. I. 
délután. 11537—11

SZÖLÖPRÉS vasállvány. 
11560— l'l| nyal alkalmi áron eladó.

Hungária, Voröshadsereg. 
keményfából I útja 81. 11550—19

NŐI ruha és ka.bátva; 
rás olcsón és ízlésesen. 1 
Rácz Imréné (Futó Juliska) 
Péterfia 22. Ny. 1244—

HOZOTT anyagból gomb 
és csattáthúzást vállai- 
Iíovácsné, Cserepes.u. 10.

LÓHUSÁKU olcsó és jó
szalámi g Irt, cDráJthim 
4 80 Mester u. $8. Fülöu. 
lomeszáros. dk

. forrasztás, nylon
hulladékot veezek Óimra 
ügyeim. Oro^z Pi c u ^6 
vármegye mei.ctt. oo

ESERNYŐ ezikszerü javí.
tása, áthúzása és u.j etitr-
ayők Lukács eseriiy Aéezítő 
mester Arany J. u. 8

BŐRKABÁTJÁT, tél-kabát, 
ját alakíttassa lord ittassá 
esküvői ruháját késaíttée**- 
Tegdesnél, Kálvin tor 19

ÉPÜLETANYAG (20)
ADOK, veszek minden­

féle bútort — hibásat is 
Eötvös-u. 72. Sz 3214—11 |

BONTÁSBÓL kikerült 
elsőrendű csertégla kapna 
tó. Honvécl-u. 14. 11597

JÓ elöszobatükör, fogas 
eladó. Darabos-u. 31. sz.

11549—11 I
ELADÓ VEGYES (21)
KIJÁTSZOTT* hegedű,

KÉTMÉTERES gyalupad 9 * 12.ös fényképezőgép, női 
jó állapotban eladó. Vad-| oszi-t?vaszi kabát eladó 
iiba-u. 4. Szabadság-telep. I ^sák-u. 5. s—2

11593—11

RADIO (12)
ELADÓK: szőlőprés, 80— 

150 literig, boroshordók 20 
-700 literig, új és használt 

RADIO, RADIÖJAVITAS, I állapotban, léhók, boric 
precíz munka, olcsó ár. —I eresztő ‘Korcsolya. Nap.u* 
Szuperhangolás. N AN ASSY. I 4. szám. 11569—21
Piac-u. 87. 12

IRODÁBA alkalmas nagy 
RÁDIÓ javítást, villany-* Perpetuum kályha, Wcvt- 

szerelést vállal, rádió, vil-1 heim-kassza eladó. Erzsé. 
lanygramofon, alkatrész) bet_u. 44. sz 3211—21
kapható. Cegléd.utca 22.

BŐRKABÁT, elsőrendű
KÜLÖNBÖZŐ rádiók ol-1 kigombolható szőrmebélés. 

esőn eladók. Varrógépet | sei, rézüst, üstház, tengeri 
veszek. Csapó-u. 41. Rádió- daráló eladó. Poroszlay 32
üzlet. Sz. 3173—121 11585—21

ORION világvevő szuper! 
3-fl-es, eladó. Kálvin-tér 3 I 

Sz 3210—121
AJÁNLAT (22)

AUTÓ, MOTOR, KERÉK­
PÁR (13)

KERÉKPÁROK ZSÍRÓ. 
ZASA, varrógépek, gumi­
csizmák javítása, kerék, 
páikülsők vulkanizálása 
Nagy Istvánnál, Széchenvi- 
ulea 2.

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPEKET (nőit)

iegjutányosabban a:i,
i Soltészí Kálvin-tér y por

VÉTEL (9)
HASZNÁLT ruhájáért, 

télikabátjáért, szőnyegéri 
lakberendezési tárgyakért 
legmagasabb árat fizet 
Hasznait holmik boltja, - 
Csapó 16. Ny. 1241—!

FESTMÉNYEKET, per- 
zsaszőnyeget, szobrokat 
magas áron veszek. Müke. 
reskedés, Színházátjáróban 

Sz. 3138—9

TOLLAT, pelyhet veszek 
Pesti-utca 1. Hatvan-u. sa­
rok. Szatmári. —g

KERESEK megvételre fél­
hosszú férif bőrkabátot. 
Csillag-u, 32. 11612—9

DESZKÁT, gerendát, üz. 
leti polcokat, stelázsit ve­
szek. Kacsó Zoltán, Hat­
van-u 47. Sz 3163—9

MATRACOT, 3 részest, 
megvételre keresek. Csapó 
utca 19. vasüzlet. 11593—9

GUMIKÁBELT, négy­
erest, telepes-, hálózati rá. 
diót, kerékpárt leg.iutányo, 
sabban veszek: Soltész, — 
Kálvin-tér 2.

SZÍVÓ —
zés.

g ramofoulcölcsön -
Sz. 3157—14

ZOMÁN CTUZHELYEK 
szakszerű javításál, samot. 
tozását vállalom. Használt 
tűzhelyeket veszek. Csapó 
u- 87- Sz. 3163—22

HÖRCSttGTÖKÖK kap­
hatók: Tamássy és Illyés
vaskereskedésében, Debre­
cen, Vöröshadsereg-útja 17. 

_____________Sz. 3185—22

GYAPJÚ szvetterek — 
kesztyűk, zoknik kötése 
hozóit anyagból is: Pethő 
kézimunkaipar, szent An­
na.u, 10. Sz. 3200—22

ROSSZ a kalapja? Péter! utca 13.
BOBINOS varrógépet, ke. 

rékpárt eladok, veszek, be­
cserélek. Magosa György-1 kalapos szépen rendbehoz 
tér 11. sz. 3206—141 za. Csapó-u. 6.. udvarban

Sz. 3198—22

ESERNYŐ szakszerű ja. 
vítasa, áthúzása és új eser­
nyők: lukács esernyőki. 
szító mester. Arany J. s.

Ny. 1251—22

SZÖRMEBUNDÁJA át­
szabását, készítését szolid 
árban vallatja Jalrab Antal 
szűcsmester, Kossuth-u 25. 
udvarban. Ny 1239—32

BUNDÁJÁT alaiütassa, 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szücsmes- 
ternél, Simonffy-u. 2. 22

IJO. és sárcipő szakszerű 
javítása. Ócska autó külső 
gumit veszek 2—3 Ft kilo. 
ját, Csapó 98. 1232—23

FIGYELEM: Nylon kabát 
1 lat — nagy hibával is — 

szakemberrel javíttassa te 
lelőssegget ßoiia szabónál, 
Piac.u. 30. emelet.
_________ Sz 5199—22

DOLGOZÓ NO szép ka. 
lapot, alakítást megérke­
zett legújabb modellekből
készíttessen Sellyéinél _
Piac-u. 61. 11375—22

CSIZMA SÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kan- 
tafakészitő mesternél. Kos - 
suth-u. 49. Ny 1253—22

VISONTAT BOR Bethlen 
utca 8. szám alatt újra 
kapható. 11610—23

SZÉP PAPLAN szebb 
elet. Készíttesse készítőnél 
Vargané, Hatvan-u. 66

SZÖRMEBUNDÁJA álsza 
basát, készítését szolid ár­
ban vállalja Jakab Antal 
szűcsmester, Kossuth-u. 25 
udvarban. . Ny 1253

INGATLAN (21)
iparengedbllyel jó.

menetelű darálóüzem Dcó 
récén ^ környékén családi 
okokból eladó. Arany Já 
nos.u. in. i. ajtó. 

______________ Sz 3221-24
BEKÖLTÖZHETŐ két sző 

has rendezett családi ház 
eladó. Apponyl-u. 25.

II605—24
SZABÓ KALMAN-U. 57. 
. családi ház eladó Ei- 

deklodnl reggel 7-ig, vagy 
csütörtök délután. U597_2*1

ELVESZETT (25)
KULCSCSOMÓ Bikától 

Mester-utcáig elveszett. — 
Megtalálója magas jutalom 

részesül. Domokos L.-

ÉLSÖRENDU Singer süly}, 
lyesztős, bobinos, golyós h 
csapágyas női varrógép el I 'SZÖRMEBUNDAKAT 
adó. Simonffy-u. 59. 5. ajtó bőrkabátokat készítek, ’ ala 

- ' ^ I kitok, javítok, veszek, el
adok. Kőváry szűcs, 
röshadsereg-ú t j a 67.

OÉP, SZERSZÁM (15)

ÍRÓGÉP, számológép, 
sokszorosítógép javítás., 
vetet-, eladás., karbantar. I KALAPJA 
tas:. Ludmán, Szent ■ánna-l mátlan’ 
u. 10. (berház). Telefon •
48—07.

Vő, 
cme- 

Sz. 3197—22

ÍRÓGÉP, számológép, sok 
szerositógép eladás, vétel 
csere: Szőkénél, Kölcsey-u

piszkos, for- 
Szakszerüen tisz. 

Szfsm—is I tílja- formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár.u. 2.

-22

24. szám. Sz 3152—45

HANGSZER (16)

VADÁSZFEGYVEREI’ jól 
Olcsón kijavítja Nagy 1st- 
ván puskaműves, Var-u 9, 
szám, Ny. 3240-22

, ZONGORA, jóhangú, fe- SZAPPANNAK való zsí. 
kete, kitűnő hegedű tok-| radékot szappanra áteseré-
ban eladó. Poroszlay 32.1 

11596—16

tűzhely u?)
NAGY ASZTALITÜZ- 

HELY, mosdó tükörrel, — j 
stelázsi eladó. Csapó-u.'10., 

udvarban. 11309_171

lek. Kölcsey-1). 8. Pál Ja- 
nos- 11304—22

GUM [LÁBBELIK javítá. 
sa. sütése, ócska cipzáras 
csizmákat veszek. Nagy 
István, Széchenyi-u. 2.

H303—22

FEST. tisztít Nagy kel­
mefestő, Széchenyi-u. 60

Sz- 3158-9 nagyobb ros rpücíagbömo1 «da*6“

.11604—25

KÉT ló elveszett Debre- 
cenben. Becsületes megta 
láló juttassa el Hétvezév.u 
13. Páll Gyulához. 11385—2>

BESZOLGÁLTATÁST ira 
toK, gabonalap megtaláló. 
Je*t jutalomban részesítem 
Szabadság-telepi autóbusz 
végállomásánál. Hámori 
KaroIy- 11558-25

N e v i. v
Politikai napilap

Felelős szerkesztő 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARCZJ GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy Z=lllr, 

szky-uíca L Telefon: 42 34

Kiadóhivatal; 
Cebrecen. Bajcsy Zsllln 

szky-utca i. Telefon 30 01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1. 
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Posta ta karékpéuz tán
cüekkszójuia sz éra- 503.P02

A

vn. érti

Hí
Szerdái 

tzaka jel 
bekekölca 
pedifí óz I 
adták a 
köztársa ti 
kő csön-jj 

Az els 
megállapi] 
lelkesedéi 
iái orszj 
es Hajdú 
népszav 
nyűnk | 
zcr-sel I: 
hitvallás 
eddig is 
szag. K 
lick, mi 
iudósok 
kisembei 
tudták, 
lehet, m 
mogattá 
Ilink ált.

Dől go: 
ke ügye 
kai impt 
madásra 
ban nerr 
kalandon 
püiik jó 
szociálist 
és öröm1 
Pártunk 
lethivása 
rek és ír 
tegnap í 
gyári do 
reményki 
kijelentet 
védem, r 
zal, hogy 
lent az 
tünk, fial 
lehetőség 
csak pér, 
tem árán 

Helyte! 
órák siló 
csőn győ 
rüí beszé 
r.ak még 
mcgoldan 
dik. Hol 
hol Nádit 
lenTt mcj 
kulákok í 
a kaput, 
gazdag k 
zel is jel 
láborába 
kodnak. : 
születik £

A nép 
Káért, cs; 
boldogság 
nak. Bal 
Sándornó 
díjból élő 
zeit. ,.Szi 
ditása mii 
én is bek 
ceni Sánd 
zeit, de j 
tonáért is 
méterre a 
békekölcsi 
hősöket i 
Szöul vét 
vasnál és 
nak helyt 
badságáér 

A Vagr 
]"cny szil 
Debrecen 
lendülettel
zés. Do'g 
akar lema 
Sunk mc; 
l°"dának, 
nuk a via 
°rszág né 
?ye’.i. ,.M, 
kölcsön jc^. 
a Jordaiak 
üjd: ,,Mi 
Sóz látják, 
etakult i.:

' IÜW8I6


